

**Что ты знаешь об Октябрьской революции?**

Сотрудники Саранпаульского краеведческого музея на мгновение стали педагогами Саранпаульской средней школы. Любовь Стаканова и Татьяна Семяшкина провели для старшеклассников необычный урок | стр. 5

**Заплыв в честь образования округа**

Юные пловцы поселка Березово на дорожках бассейна МАУ «Спортивная школа «Виктория» отметили спортивными заплывами День образования Ханты-Мансийского автономного округа | стр. 11

ГАЗЕТА БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА

# ЖИЗНЬ



# ЮГРЫ

О ЧЁМ ВЫ ХОТЕЛИ УЗНАТЬ

23 декабря 2022 года

№102 (11394)



Творческий путь  
двух коллективов

стр. 6

ТВ ПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ  
26.12 - 01.01  
СТР. > 7-8 | 9-10

БЕРЕЗОВОИНФО  
ИНФОРМАГЕНСТВО БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА

СЛЕДИТЕ ЗА НОВОСТЯМИ НА НАШИХ РЕСУРСАХ:

WWW.BEREZOVO.INFO

VK.COM/BEREZOVOINFO

OK.RU/BEREZOVOINFO 6+



## ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА ЗА 2022 ГОД

В начале года прошла инаугурация на пост главы городского поселения Березово. Дмитрий Меньшиков, дал клятву служить на благо дальнейшего развития и процветания городского поселения. Он был избран из числа депутатов Совета депутатов. Специальное удостоверение Дмитрию Меньшикову вручил глава Березовского района Павел Артеев.

Игримское отделение Березовской школы искусств отметило свой 50-летний юбилей. К этой дате были приурочены выставки и концерты. Одним из мест для проведения праздника стал концертно-выставочный зал поселка.

Педагоги учреждения дополнительного образования принимали поздравления, а воспитанники демонстрировали свои возможности в музыкальном и изобразительном искусстве.

В феврале начались традиционные поездки главы Березовского района по поселениям муниципалитета. В состав представительной делегации, кроме Павла Артеева, вошли председатель районной думы Зульфия Канева и руководители подразделений администрации Березовского района. Рабочие встречи и диалоги с общественностью прошли в Игриме, Сосье, Тегах, Няксимволе, Хулимсунте, Приполярном, Светлом, Кимкъясуе, Ломбовоже, Шайтанке, Ванзетуре и Саранпауле. Прошли встречи с представителями общественных организаций, жителями района и руководителями предприятий.

Единая дежурно-диспетчерская служба Березовского района отметила свое 10-летие. За это время на пульте дежурных поступили тысячи звонков. Зафиксированы сотни слу-



В 2022 ГОДУ ПРОИЗОШЛО МНОЖЕСТВО СОБЫТИЙ, КОТОРЫЕ ПОВЛИЯЛИ НА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА. СРЕДИ НИХ ДОСТИЖЕНИЯ В ОБЛАСТИ СТРОИТЕЛЬСТВА, СПОРТА, КУЛЬТУРЫ, ОБРАЗОВАНИЯ. ОСТАНОВИМСЯ НА САМЫХ ВАЖНЫХ ИЗ НИХ. ТАКЖЕ ОБРАТИМ ВНИМАНИЕ НА ПОЛИТИЧЕСКУЮ И ЭКОНОМИЧЕСКУЮ СОСТАВЛЯЮЩИЕ, КОТОРЫЕ ЯВЛЯЮТСЯ ОСНОВОПОЛАГАЮЩИМИ В ПОВСЕДНЕВНОЙ ЖИЗНИ ЛЮБОГО МУНИЦИПАЛИТЕТА

чаев, когда требовалась немедленная реакция на нештатную ситуацию. Десяткам людей сотрудники диспетчерской службы помогли сохранить здоровье, а порой и жизнь. Квалифицированные специалисты всегда готовы прийти на помощь. Современное оборудование и системы связи

позволяют сделать это вовремя.

В течение всего года в Березовском районе проходил сбор гуманитарной помощи для жителей Донецкой и Луганской народных республик, сейчас и Запорожской, а также Херсонской областей. В специальных акциях приняли участие сот-

ни жителей муниципалитета, частные предприниматели, предприятия и учреждения. Кроме того посылки отправлялись и военнослужащим, участвующим в специальной военной операции. В Березовском районе работают несколько пунктов по сбору гуманитарной помощи в Березово, Игриме, Приполярном и Саранпауле. Один из них расположен в офисе местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия». Эта работа ведется на постоянной основе.

На протяжении всего года активно работала Дума Березовского района. Прошло несколько заседаний, причем им предшествовала многодневная работа на совместных заседаниях комиссий. Впервые в этом году прошел обучающий семинар для городских и сельских поселений муниципалитета. На заседаниях Думы приняты десятки решений. Впервые, в рамках совместных заседаний комиссий, были проведены открытые депутатские слушания. На них были приглашены представители общественности, депутаты Совета депутатов городского поселения Березово, сотрудники администрации Березовского района и представители средств массовой информации.

В Березовском районе прошло несколько акций в поддержку жителей присоединенных территорий Российской Федерации и воинов, участвующих в специальной военной операции по их освобождению. Вдохновляют события «Крымской весны». К примеру, в марте студенты Игримского политехнического колледжа приняли участие в массовой акции в поддержку присоединения Крыма и Севастополя.

>> 3

# 2 КОРОТКО О ГЛАВНОМ

## ЖИЗНЬ ЮГРЫ

№102 (11394)  
23 декабря 2022 года



ПОСЕЛОК  
РАЙОН  
ОКРУГ  
СТРАНА  
ПЛАНЕТА



## МЕЖВЕДОМСТВЕННЫЕ КОМИССИИ. РЕЗУЛЬТАТ РАБОТЫ ЗА ГОД



### В БЕРЕЗОВО НАЧАЛИСЬ ЕЖЕГОДНЫЕ ЗАСЕДАНИЯ МЕЖВЕДОМСТВЕННЫХ КОМИССИЙ, ЦЕЛЬ КОТОРЫХ — РЕВИЗИЯ ПРОДЕЛАННОЙ ЗА ЭТОТ ГОД РАБОТЫ

Администрация Березовского района раз в квартал проводит цикл заседаний межведомственных комиссий, призванных решать животрепещущие вопросы. На заседании по противодействию экстремистской деятельности рассматривались результаты, проведенной организациями работы за 2022 год. На повестке дня было: выявление и мониторинг запрещенной информации, распространяемой в сети «интернет», принимаемые меры по недопущению конфликтных ситуаций на национальной почве, о реализации стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации и об утверждении плана по противодействию экстремизму на следующий календарный год.

На заседании по делам национально-культурных автономий и взаимодей-

ствию с религиозными объединениями на обсуждение вынесены результаты работы по гармонизации межнациональных взаимоотношений, вовлечения молодежных организаций в социально значимую деятельность, целью которой является формирование гражданского самосознания и освещение работы религиозных и общественных объединений в средствах массовой информации. Вынесенные на заседании вопросы бурно обсуждались участниками, вносились предложения по увеличению объемов работы в данных направлениях.

В ходе заседаний были приняты соответствующие решения, а по их итогам составлены протоколы.

Данил БАШКИРОВ

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА!

В границах Березовского района, п. Светлый, пгт. Инрим, пгт. Березово проходят газопроводы высокого давления - объекты повышенной взрыво-пожароопасности. Трассы прохождения газопроводов на местности обозначены предупредительными плакатами. Нахождение людей, длительная стоянка автотранспорта в охранной зоне газопроводов, разведение костров опасны для жизни! При обнаружении на газопроводе выхода газа, возгораний и пожаров просим немедленно сообщить по телефонам в Пунгинское ЛПУМГ: **8 (34674) 58-255; 8 (34674) 58-355**

Администрация Пунгинского ЛПУМГ



## ЗАСЕДАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА

14 декабря 2022 года, состоялось заседание Общественного совета при администрации Березовского района по реализации государственной политики в социальной сфере на территории Березовского района. Было рассмотрено 4 вопроса, в том числе о ходе реализации национальных и региональных проектов, а также об осуществлении общественного контроля за ходом реализации строительства объектов, предусмотренных национальными и региональными проектами на 2022 год. Участники заседания выступили с докладом согласно повестке заседания.

Отдел по труду, социальной и молодежной политике

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ С ЖИТЕЛЯМИ РАЙОНА

ГОД НАЗАД ПО РЕШЕНИЮ ГУБЕРНАТОРА ОКРУГА В КАЖДОМ МУНИЦИПАЛИТЕТЕ ХАНТЫ-МАНСЬИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА БЫЛИ СОЗДАНЫ МЦУ, КОТОРЫЕ ВХОДЯТ В ОБЩУЮ СИСТЕМУ ЦЕНТРА УПРАВЛЕНИЯ РЕГИОНОМ ПО ЮГРЕ

15 декабря, свою первую годовщину отпраздновал Муниципальный центр управления Березовского района, созданный в формате межведомственной рабочей группы. МЦУ является важным звеном в диалоге власти с жителями. Ежедневно специалисты центра управления обрабатывают сообщения, которые поступают от жителей муниципалитета в социальных сетях и с официальных сайтов государственных организаций, а также рассматривают вопросы, волнующие население, находят решения различных проблем граждан.

### Итоги работы за 2022 год

За этот год системой мониторинга ЦУР «Инцидент менеджмент» было зафиксировано более 500 обращений, опубликованных жителями района на страницах в социальных сетях. Через платформу обратной связи в адрес администраций района, городских и сельских поселений было направлено более 60 сообщений. Самые актуальные темы обращений – жилищно-коммунальное хозяйство, благоустройство, дороги, жилье и безопасность.

### О каких проблемах сообщают жители?

В своих обращениях жители пишут о неисправности уличного освещения, качестве воды, транспортной доступности, безнадзорных животных,

по вопросу уборки снега на дорогах и во дворах. Задают вопросы также о переселении из аварийного жилья, газификации, оплате за коммунальные услуги. Направляют предложения по благоустройству населенных пунктов района.

### Как можно обратиться в органы власти?

Направить свое обращение для оперативного решения жители района сегодня могут двумя способами:

1. Написать в группу администрации Березовского района в социальных сетях ВКонтакте, Одноклассники, либо оставить свое сообщение под любым опубликованным постом в сообществе. После того как ваше обращение будет зафиксировано системой мониторинга, ответ на вопрос вам поступит в течение 24-х часов. Среднее время предоставления ответа специалистами МЦУ Березовского района составляет всего 2 часа.
2. Отправить свое обращение через портал «Госуслуги.Решаем вместе», для этого необходимо авторизоваться с помощью учетной записи на портале государственных услуг. Ответ в данном случае поступит от 10 до 30 дней.

Информационно-аналитический отдел Администрации Березовского района



Было, колодец ул. Дуркина



Стало, колодец ул. Дуркина



ПОСЕЛОК

РАЙОН

ОКРУГ

СТРАНА

ПЛАНЕТА

**<< 1** В День Конституции Российской Федерации в Березово прошел митинг-концерт в поддержку специальной военной операции, в котором приняли участие десятки жителей поселка. А в сентябре в Березово было организовано голосование среди жителей присоединяемых территорий для вхождения в состав Российской Федерации. Выездные комиссии зафиксировали высокую явку среди тех, кто получил статус бегенца.

Сотни жителей муниципалитета в течение 2022 года сдавали нормы Всероссийского спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Было организовано несколько фестивалей ГТО, самый масштабный прошел в апреле в рамках акции «Своих не бросаем». В нем приняли участие более 300 человек. Визитной карточкой таких мероприятий стал стилизованный знак «Z».

В Березовском районе принята концепция развития туристического кластера «Град Березов». В начале года в рамках создания такой концепции прошла стратегическая сессия, в ней приняли участие депутаты думы Березовского района и Совета депутатов городского поселения Березово, члены Молодежного парламента и представители общественности. В результате было разработано четыре проекта, которые были включены в концепцию.

Весной, вот уже в 21 раз, прошел открытый турнир по волейболу на кубок Главы Березовского района. В нем приняли участие женские и мужские команды практически из всех поселений муниципалитета. Первые места заняли команды из Светлого. А вот в турнире по футболу на снегу, который традиционно проходит в Ванзатуре, они не смогли принять участие, поэтому команда из Березово была вне конкуренции. Турнир является уникальным для Югры, поэтому и победа в нем запоминается надолго, а напоминанием служит специальный кубок.

В 2022 году детскому саду «Кораблик» в Березово исполнилось пять лет. В дни юбилейных торжеств праздничную программу смогли увидеть многочисленные гости, которые пришли на тор-



жественное собрание. Там же сотрудникам «Кораблика» были вручены многочисленные награды, в их адрес звучали слова благодарности за профессиональный подход к работе с детьми.

Сотни жителей районного центра вышли 1 Мая 2022 года на демонстрацию. В колоннах демонстрантов шли представители практически всех организаций и предприятий Березово. На центральной площади состоялся митинг. Все это стало показателем сплоченности березян. Продаемонстрировали они ее и 9 Мая. По центральным улицам поселка прошел «Бессмертный полк», а на мемориале памяти воинам, погибшим в Великой Отечественной войне, прошел митинг. Празднование Дня Победы продолжилось на центральной площади. Накануне в Игриме прошел массовый автопробег. Его организовали студенты и преподаватели политехнического колледжа. Непосредственно 9 Мая по улицам шествовал «Бессмертный полк», а на площади «Согласия» состоялся концерт.

В мае в Березово прошла акция «Сад памяти». Она проводится уже в третий раз. В ней принимают участие десятки березян, а на улицах поселка появляются новые деревья. На этот раз было

высажено более 100 молодых деревьев хвойных пород. Во время одной из сессий Думы Березовского района депутаты приняли участие в посадке саженцев возле дороги на причал. В ближайшие два года там будут высажены десятки молодых берез. В Березово появится новая аллея, которая будет встречать гостей поселка, прибывающих речным транспортом. Проект активно поддержало местное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия».

В 2022 году в Березовском районе проходили общепоселковые субботники. Всего их было более сорока. Начались они в мае и закончились только в сентябре. В них приняли участие жители Березовского района. А в Игриме к уборке территории подключились студенты политехнического колледжа. В акции «Чистый поселок» участвовали десятки человек.

В этом году на стойбище в Березовском районе появились экологически чистые источники энергии. И если, проведенный сюда в 2021 году, высокоскоростной интернет, сегодня явление достаточно обычное, то энергообеспечение от солнечных батарей, пока редко практикуется даже в крупных населенных пунктах. После того

как депутат Думы Березовского района Александр Голошубин обратился к президенту Российской Федерации Владимиру Путину, департаментом информационных технологий Югры, был проведен комплекс работ. Первый опыт будет проанализирован и, возможно, распространится на всю территорию Ханты-Мансийского автономного округа.

В селе Теги установлены новые резервные дизель-генераторы. Уже в июне были проведены пусконаладочные работы. При плановой проверке вся электроснабжающая сеть была переведена на резервное питание, энергия подавалась в полном объеме. Несмотря на то что Теги подключены к централизованной системе электроснабжения, случиться может всякое. Подтверждение тому — авария на высоковольтной линии электропередач в 2021 году. Сегодня модульные электростанции позволяют жителям Теги не беспокоиться за свет в своих домах.

В Березово прошел необычный спортивный турнир. В матчевой встрече по боксу приняли участие молодежная команда Березовского района и сборная Югры, в которую вошли спортсмены из Югорска, Нягани, Советского, Октябрьского и Кондин-

ского районов. Особенность соревнований в том, что все бои проходили на открытом воздухе. Турнир стал первым в серии, организованной автономной некоммерческой организацией «Сибирский Роки». Победу в турнире одержала команда Березовского района.

В июне в Березово прошло совещание по вопросам взаимодействия исполнительной и представительной власти с Югорской епархией. В нем приняли участие все благочинные Северо-Западной части Ханты-Мансийского автономного округа. Конструктивный диалог поддерживали представители власти Березовского, Октябрьского, Советского районов и города Нягань. Они отметили высокий уровень совещания и неоценимый опыт общения и взаимодействия, полученный в его ходе. Как отметил епископ Югорский и Няганьский Фотий, именно такие встречи приводят к конструктивному диалогу и позволяют укреплять основы православия.

В Березово прошел «Я звезда». На него, в качестве конкурсантов, были приглашены дети и взрослые люди с ограниченными возможностями здоровья. Организатором конкурса стала Березовская районная организация Всероссийского общества инвалидов. Участниками стали жители Березово, Игрима, Теги и Саранпаулы.

В сентябре команда Березовского района приняла участие в открытой спартакиаде для людей с ограниченными возможностями здоровья, которая прошла в Ханты-Мансийске. Там спортсмены заняли несколько призовых мест. А в декабре в Березово впервые прошел фестиваль Всероссийского комплекса «Готов к труду и обороне» для детей с ограниченными возможностями здоровья. Это был первый опыт в Югре. В мероприятии приняли участие десятки человек. А его итогом станет вручение знаков отличия и подтверждение того, что все жители Березовского района имеют равные возможности.

Валерий БЕЛЫЙ

Продолжение в следующем номере



## И СНОВА РАДОСТЬ В ХРАМЕ!

Служба началась с панихиды, на которой помолвились обо всех усопших родных, близких, знакомых православных христиан. Продолжился день с приобретения новых христиан, что очень порадовало не только самого батюшку, но и всех прихожан. Так как батюшка не так часто может посещать Саранпаульский храм, в этот день было достаточно большое количество желающих совершить чин Таинства Крещения.

В вечернее время батюшка провел всенощное бдение и исповедь.

**Протоиерей Максим Дурнев:** «Всегда радостно приезжать в Саранпауль. Люди открытые, особенные, всегда ждут с нетерпением священника. И, конечно, очень бы хотелось, чтобы в Саранпауле был постоянный священник, который мог бы здесь и окормлять людей. Это действительно необходимо. Прихожан то достаточно много, сколько я помню, каждый приезд свой, меньше 30–40 причастников не бывает в воскресный день. Что касается самого храма, стоит подумать о строительстве нового храма. Хотелось бы, чтобы строительство нового храма было запланировано в центральной части поселка, чтобы это было более доступно, более удобно, ну и более надежно».

Помимо богослужения в храме, протоиерей Максим совершил и выездные крещения на дому — больных и немощных саранпаульцев, и также причастил их Тела и Крови Христовой.

На вопрос, о том, какие планы на ближайшие посещения Саранпауля — большие праздники и ближайшее будущее, батюшка сказал: «На период праздника Крещения планы есть. Есть огромное желание на Рождество и на Крещение направить священника в Са-



« В ХРАМЕ КАЗАНСКОЙ ИКОНЫ БОЖЬЕЙ МАТЕРИ СЕЛА САРАНПАУЛЬ БЕРЕЗОВСКОГО БЛАГОЧИНИЯ ПРОТОИЕРЕИ МАКСИМ ДУРНЕВ 10-11 ДЕКАБРЯ СОВЕРШИЛ БОГОСЛУЖЕНИЯ

ранпауль, но будет ли такая возможность очень сложно сказать. На весь Березовский район на сегодняшний день всего три священника: двое служат в Березово, и один в Игриме. И такие населенные пункты, как Саранпауль, Сосьва, Приполярный, Хулимсунт они у нас, к сожалению, без священника, то есть они не окормляются на сегодняшний день и священникам приходится ездить

туда. Конечно, в такие большие праздники сложно оставить свой основной приход. Допустим, в Березово нас двое, отец Владимир, второй священник, он непременно поедет в Приполярный послужить на Рождество или на Крещение, а как тогда я смогу уехать. Уехать в Саранпауль, оставить Березово без священника, но это тоже, наверное, будет неправильно. Хотя я прекрасно

понимаю, как они тоскуют здесь без священника в такие праздничные дни. Ну вот, к сожалению, пока ситуация у нас такова, недостает священников — значит, надо растить. Очень сложно найти священника в отдаленные населенные пункты. Сегодня огромный дефицит священнослужителей, к сожалению, в учебных духовных заведениях упадок, резко сократилось количество абитуриентов, может это связано с демографической ситуацией, что у нас сейчас подросли студенты того возраста, когда была очень низкая рождаемость, примерно 20 лет назад. Не думаю, что это связано с каким-то духовным оскудением общества, потому что людей то меньше в храме не стало. Пока переживаем этот трудноватый момент в кадровом вопросе. Но, Бог даст, и все разрешится. Нельзя оставлять молитву, Саранпаульцы они молодые, они показывают пример именно такой: батюшки нет, они все равно собираются, молятся, ну а там, где молитва, там и Господь. И непременно Господь услышит их и все выправится».

На второй день в храме проходила Божественная литургия, более 30 прихожан причастились Святых Христовых Таин. После Богослужения состоялось приходское собрание: заместитель старосты Альбина Артеева рассказала о жизни храма. Участники заслушали отчет о финансовом состоянии дел прихода и обсудили планы на следующий год.

Во второй половине дня батюшку проводили в аэропорт. Расставались неохотно: саранпаульцам не хотелось отпускать батюшку. Они просили его приезжать почаще! Ведь приезд батюшки это всегда праздник для прихожан.

Анна ЛАРИОНОВА

## КАЖДЫЙ МОЖЕТ ВНЕСТИ СВОЮ ЛЕПТУ



« В БЕРЕЗОВСКОМ РАЙОНЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ СБОР ГУМАНИТАРНОЙ ПОМОЩИ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СВО. КОЛИЧЕСТВО ЛЮДЕЙ, ЖЕЛАЮЩИХ ПОМОЧЬ УЧАСТНИКАМ СВО В НАШЕМ РАЙОНЕ НЕ ИССЕКАЕТ. АКЦИИ, ЗАПУЩЕННЫЕ НЕСКОЛЬКО МЕСЯЦЕВ НАЗАД, ДО СИХ ПОР АКТУАЛЬНЫ

К акциям присоединяются новые люди и организации, среди которых детские сады и церковные приходы.

«В течение последних двух месяцев наши прихожанки вязали шерстяные носки для бойцов, в которые они вложили свою душу, теплую записку и маленький подарок. Мы надеемся, что наша поддержка созреет ребят не только физически, но и морально. Мы верим, что, получая посылки, наши защитники чувствуют, что у них за спиной осталась не просто семья на родине, а огромная страна, которая тоже является их семьей и помогает всем, чем может», - Анна Свинтицкая, секретарь прихода храма Пресвятой Богородицы.

Ассортимент помощи военнослужащим с каждым разом становится все шире. С приходом суровых холодов в посылки стали добавлять не только предметы первой необходимости и варежки с носками, но и термобелье. Также жители района вкладываются финансово, собирая немалые суммы для покупки всевозможного оборудования.

«Сотрудники нашего детского сада не смогли остаться равнодушными и приняли участие в благотворительных акциях по сбору гуманитарной и финансовой помощи Российской армии. Собранные вещи первой необходимости, средства гигиены и теплые вещи, а также финансовая поддержка при приобрете-

ние продуктов и техники. Благодаря участникам СВО, которые сейчас находятся на передовой мы можем спокойно работать и растить наших детей. Желаю всем нам мирного неба над головой», - Ирина Шуматбаева, сотрудник детского сада «Кораблик».

На территории нашего района собирается помощь по многим акциям. Недавно, например, организованная энтузиастом, Борисом Полуниним, акция по изготовлению зимних маскировочных сетей принесла свои плоды и вскоре сети будут доставлены адресатам.

«Отрадно, что к сбору гуманитарной помощи присоединяются новые участники. Как мы видим, сегодня связано уже большое количество маскировочных сетей и штаб Единой России просто завален коробками от отдельных людей и от организаций. Огромное спасибо всем неравнодушным жителям района», - Зульфия Канева, председатель Думы Березовского района.

Скоро состоится очередная отправка гумпомощи из Березово, а посылка из Игрима уже выехала по месту назначения. Конечно, сбор гуманитарной помощи продолжается, и каждый желающий внести свою лепту может обратиться в офис партии «Единая Россия» по адресу Советская 15.

Данил БАШКИРОВ



ПОСЕЛОК

РАЙОН

ОКРУГ

СТРАНА

ПЛАНЕТА

## КУЛЬТУРА, ремесло и ТРАДИЦИИ ХУЛИМСУНТА

« ЗАВЕРШАЕТСЯ «ГОД КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ НАРОДОВ РОССИИ». 9 ДЕКАБРЯ В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ «ФОРТУНА» СОСТОЯЛОСЬ ТВОРЧЕСКОЕ МЕРОПРИЯТИЕ ХУЛИМСУНТСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ МАУ ДО «БЕРЕЗОВСКОЙ ДЕТСКОЙ ШКОЛЫ ИСКУССТВ» - «ЮГОРСКАЯ ЗИМА», ГДЕ ВСТРЕТИЛИСЬ ЛЮДИ, ПОЧИТАЮЩИЕ КРАСОТУ, ИСКУССТВО, ТВОРЧЕСТВО ЮГРЫ!

Приняли участие в выставке творческие люди поселка – ремесленники, мастерицы, художники, дети желающие развиваться в направлении изобразительного искусства и «впитать в себя наследие предков». Только в нашем поселке мастеров не счесть, а если рассмотреть Округ...

Открытие выставки состоялось в преддверии Дня Ханты-Мансийского автономного округа-Югры. На выставке были представлены работы художников поселка – Ларисы Тугановой, Анна Русаева.

Также была представлена серия работ заслуженного деятеля искусств округа, члена Союза художников России - Ольги Мерцаловой. Картины художника, как всегда, поражают своей теплотой, душевной проникновенностью.

Анна Алгадьева, Мария Алгадьева, Анна Адина, Анна Назаренко, Татьяна Головина, Ольга Баранова, представили ремесленный труд в сочетании с современными изделиями.

Преподаватель декоративно-прикладного искусства, руководитель мастерской «Сорни Юнтул» (Золотая игла), созданной на базе Хулимсунтского отделения МАУ ДО «Березовской дет-

ской школы искусств» Надежда Маслоva, объединила мастеров Хулимсунта и представила свои работы из бисера, сукна, бересты, оленьей шкуры и изделий в технике лоскутного шитья.

Преподаватели О. Ежак и О. Ручей с учащимися музыкального отделения подготовили концертные номера для гостей, наполнив зал праздничным настроением.

Потребность знать свой край, в котором живешь, возникает у каждого, в разное время и с разной силой. Задача творческого мероприятия показать, наследие поселка Хулимсунт в Ханты-Мансийском округе. Познакомить с творчеством живущих здесь людей и передать подрастающему поколению сохранение культуры, ремесла и традиций.

Администрация Хулимсунтского отделения выражает благодарность Сосьвинскому ЛПУ МГ за предоставленное помещение и оборудование, для проведения мероприятия!

Подготовили:

Анна Русаева,

преподаватель по классу ИЗО

Ольга Ручей,

заведующий отделением

## БЕЗОПАСНОСТЬ – ЭТО ПОРЯДОК!

Многие жители многоквартирных домов превращают лестничные клетки в подобие чулана, где хранят все, что не помещается в квартире: мебель, коляски, велосипеды, обувь и другие вещи. Захламленные коридоры, импровизированные хранилища различных материалов, особенно горючих, – все это нарушение пожарной безопасности!

Согласно постановлению Правительства РФ от 16 сентября 2020 года № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима Российской Федерации» запрещено устраивать на лестничных клетках и в поэтажных коридорах кладовые и другие подсобные помещения, а также хранить под лестничными маршами и на лестничных площадках вещи, мебель и другие горючие материалы.

Во время пожара эвакуироваться приходится по самым обычным коридорам и лестничным площадкам. А они зачастую заставлены крупногабаритной домашней утварью. Чтобы из-за всего этого добра эвакуация не закончилась летально, ФКУ «Центроспас-Югория» по Березовскому району напоминает жителям многоквартирных домов, что личные вещи, которые располагаются на лестничной клетке, могут сыграть роковую роль при спасении чьей-то жизни. В многоквартирном доме пожарная безопасность – это общее дело собственников и нанимателей жилых помещений.

Наталья Толстова,  
инструктор противопожарной профилактики пожарной части  
ГПС ПЧ (с. Саранпауль)

## ЧТО ТЫ ЗНАЕШЬ ОБ ОКтябрьской РЕВОЛЮЦИИ?



« СОТРУДНИКИ САРАНПАУЛЬСКОГО КРАЕВЕДЧЕСКОГО МУЗЕЯ НА МГНОВЕНИЕ СТАЛИ ПЕДАГОГАМИ САРАНПАУЛЬСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ. ЛЮБОВЬ СТАКАНОВА И ТАТЬЯНА СЕМЯШКИНА ПРОВЕЛИ ДЛЯ СТАРШЕКЛАССНИКОВ НЕОБЫЧНЫЙ УРОК — МУЗЕЙНЫЙ УРОК НА ТЕМУ Октябрьской РЕВОЛЮЦИИ

В начале урока педагоги провели викторину на тему: «Что ты знаешь об Октябрьской революции?» Ребята показали свои знания о важных этапах развития истории России в советское время. Отвечали на вопросы достаточно быстро и правильно, что очень порадовало педагога истории и сотрудников музея.

Затем ребята прослушали лекцию «Как устанавливалась советская власть в Саранпауле». Узнали о тяжелом и непростом процессе становления нового института управления в родном селе, в том числе и на конкретных примерах жизни односельчан.

И в завершении урока состоялась практическое занятие – ролевая игра «Собрание колхозников колхоза им. Сталина» — именно так назывался первый колхоз в Саранпауле, образованный 30 марта 1930 года. На основании подлинного протокола общего собрания членов колхоза им. Сталина от 14 февраля 1960 года, сотрудниками музея был разработан сценарий ролевой игры. Для вхождения в образ сотрудники музея приготовили атрибуты того времени: красное знамя, красные галстуки, бюст Ленина, графин с во-

дой, шинель, фуфайки, платки и т.д. А для полного ощущения событий того времени, хорошо зная родословные Саранпауля, музейные работники, преднамеренно, раздали роли старшеклассникам своих родственников. Так, например, Дионис Артеев сыграл роль своего прапрадеда Артеева Петра Ивановича, который был председателем на собрании.

Все ребята очень серьезно отнеслись к этой игре, с большим удовольствием вживались в роли бригадира рыбаков, полевода, уполномоченного от района, директора школы и т.д. Поэтому собрание состоялось, отчеты выслушаны, члены колхоза высказались. Вот так, через игру, ребята узнали, как жили 60 лет назад саранпаульцы, какие проблемы их волновали, как они понимали активную «гражданскую позицию».

По окончании урока ребята поблагодарили сотрудников музея за необычный урок и выразили пожелание о проведении подобного урока, но уже на другую немаловажную тему истории Саранпауля – Ляпинский хлеб.

Анна ЛАРИОНОВА

## ЖИЗНЬ ЮГРЫ

№102 (11394)  
23 декабря 2022 года



ПОСЕЛОК  
РАЙОН  
ОКРУГ  
СТРАНА  
ПЛАНЕТА



## МЫ ЛЮБИМ БИЛЬЯРД!

« В ЦЕНТРЕ КУЛЬТУРЫ И ДОСУГА «ЗВЕЗДНЫЙ» СОСТОЯЛСЯ РАЙОННЫЙ ТУРНИР ПО БИЛЬЯРДУ. УЧАСТИЕ В ТУРНИРЕ ПРИНЯЛО БОЛЕЕ 20 ЧЕЛОВЕК ИЗ БЕРЕЗОВО, ТЕГ И ВАНЗЕТУРА

Первый этап турнира включал в себя подготовку и тренировку навыков. В бильярд в основном играют взрослые мужчины, однако на этом турнире довелось поучаствовать молодым парням и девушкам. Помочь в подготовке участников пригласили тренера по бильярду из города Ханты-Мансийска Полину Макушеву, которая, несмотря на юный возраст уже имеет звание кандидата в мастера спорта. Она же являлась и судьей турнира.

«Открытие прошло ярко, в торжественной обстановке, у всех участников отличное настроение. К нам прибыли гости из Ванзетура и Тег и это значимое событие. Первый день отведен на тренировку и мастер-класс от приглашенного тренера из Ханты-Мансийска, а на следующий день планируется уже полноценный турнир, в котором участники смогут применить секреты мастерства, приобретенные на мастер-классах», — Наталья Фомина, директор центра культуры и досуга «Звездный».

Жаркое противостояние, начавшееся на следующий день после подготовки, продолжалось в течение двух дней. Участники заигра-

лись до глубокой ночи. Помимо стандартной турнирной таблицы с тремя призовыми местами, было еще три номинации: две возрастных, затем самый зрелый и самый юный игрок и самая длинная партия, которая в этот раз насчитала 5 шаров, загнанных подряд в лузу.

### Победителями турнира стали:

Первое место — Олег Кашеевой;

Второе место — Владимир

Ларионов;

Третье место — Павел Фадеев.

### В дополнительных номинациях победителями стали:

Самый возрастной игрок — Олег

Мирошниченко;

Самый юный игрок — Алексей

Выродов;

Приз за самую длинную партию достался Юрию Николаеву.

Бильярд хоть и имеет свои турнирные правила, но, призван скорее получить положительные эмоции, и служит площадкой для общения единомышленников. Турнир, закончившийся за полночь, завершился награждением победителей и призеров, которых встречали бурными аплодисментами.

Данил БАШКИРОВ

## ТВОРЧЕСКИЙ ПУТЬ ДВУХ КОЛЛЕКТИВОВ



« 16 ДЕКАБРЯ В САРАНПАУЛЬСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ СОСТОЯЛСЯ ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ ЮБИЛЕЯМ ВОКАЛЬНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ «АСЬЯ КЫА» И «ЭРГИН СИМ»

Баба Маня и дед Валя (сотрудники Саранпаульского дома культуры) nostalgia о прошлом времени, погрузили гостей в эпоху конца 80-х, откуда берет свое начало зырянская вокальная группа «Асья Кыа» и в начале 2000-х, когда родилась мансийская фольклорная группа «Эргин Сим». На протяжении всего вечера звучали песни в исполнении этих замечательных групп. За творческий путь, длиной в 40 лет, состав ансамбля «Асья кыа» поменял руководителя группы, да и состав группы тоже поменялся.

Первый состав группы «Асья кыа» был создан в 1982 году. Ее первым художественным руководителем был Яков Григорьевич Терентьев, в составе группы были женщины пошивочного цеха совхоза «Саранпаульский». Они исполняли песни, которые слышали еще от своих бабушек, а также коми-пермяцкие песни, которые переводил Яков Григорьевич. Он был творческий человек: писал стихи, сочинял музыку и замечательные песни. Яков Григорьевич руководил коллективом 10 лет. После его смерти группу возглавила Нина Максимовна Кугаевская, директор Дома культуры с. Саранпауль. После ухода Нины Максимовны на пенсию коллектив распался. Но, в 2005 году состоялся дебют ныне существующего состава на мероприятии, посвященном Дню инвалида. Выступление группы на

этой встрече было воспринято очень тепло и одобрительно. С того времени коллектив стал постоянным и активным участником всех мероприятий поселка.

«Поющие сердца», так переводится название мансийской фольклорной группы «Эргин сим». За свое 20-летнее существование, как и «Асья Кыа», группа меняла и руководители, и состав. Группа образовалась в феврале 2002 года. Впервые выступила на традиционном празднике «Вороний день» — 7 апреля 2002 года. Инициатива создать группу принадлежала Елене Ефимовне Качановой. Она была руководителем с 2002 по 2006гг. Затем группой руководила Ольга Владимировна Лелетова (2007-2020) и с января 2021г. руководитель группы — Галина Ларионова.

Творческие группы «Эргин сим» и «Асья Кыа» — гордость не только Саранпаульского Дома культуры, но и всего района. Сейчас коллективы находятся на пике своего творческого подъема — участницы полны энтузиазма и энергии и готовы вновь и вновь радовать земляков своим творчеством. Все участницы, это большие оптимистки, очень творческие и жизнелюбивые женщины, от природы талантливые, влюбленные в музыку, уважающие ценности песен своей культуры.

Анна ЛАРИОНОВА

## ПРАЗДНИК СПОРТА И ЗДОРОВЬЯ!

В Березовской школе-интернате состоялось награждение призеров и победителей, физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», среди лиц с ограниченными возможностями здоровья, приуроченного к «Международному дню инвалида».

### По итогам:

Дипломами III степени, бронзовыми медалями и памятными подарками награждены шесть учеников: Кирилл Пономарев, Ариада Путинцева, Максим Лебедев, Екатерина Яркина, Семен Иванов, Кирилл Гусев.

Обладателями серебряных наград стали девять учеников: Глеб Канев, Дмитрий Петров, Карина Зяткова, Ярослав Брюханов, Светлана Мелкова, Вячеслав Санжин, Анастасия Филиппова, Александр

Гоголев, Елена Коваленко.

Почетными золотыми медалями награждены 11 учеников: Владислав Отшамов, Богдан Махнев, Татьяна Муромцева, Данил Доценко, Эвелина Тихонова, Константин Путинцев, Валентина Гущева, Александр Мелков, Анна Сайдалиева, Владимир Аниськов, Вера Пляк.

Это мероприятие можно назвать праздником спорта и здоровья. Все, кто готовился к выполнению нормативов, совершенствовался не только физически, но и морально, укрепляя внутренний дух.

Желаем, чтобы ребята и дальше вели спортивный образ жизни и добивались других, не менее важных побед!

МАУ «Спортивная школа «Виктория»



**1 ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00 Телеканал "Доброе утро".  
9.00, 3.00 Новости.  
9.10 Премьера. "АнтиФейк". [16+]  
9.40 "Жить здорово!" [16+]  
10.40, 11.20 X/ф "Егерь". [12+]  
11.00, 14.00, 17.00 Новости (с субтитрами).  
12.45, 14.15, 18.05, 23.45, 3.05 Информационный канал. [16+]  
17.15 "Мужское / Женское". [16+]  
19.50 "Пусть говорят". [16+]  
21.00 "Время".  
21.45 Т/с Премьера. "Казанова в России". [16+]  
22.45 "Большая игра". [16+]

**РОССИЯ 1**

5.00, 9.30 Утро России.  
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.  
9.55 О самом главном. [12+]  
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести.  
11.30, 17.30 "60 минут". [12+]  
14.55 "Кто против?" [16+]  
16.30 "Малых". [16+]  
21.20 Т/с "Дама с собачкой". [12+]  
23.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым. [12+]  
2.00 X/ф "Частный детектив Татьяна Иванова. Дорогая мой служанка". [12+]  
3.50 Т/с "Личное дело". [12+]

**НТВ**

4.55 Т/с "Улицы разбитых фонарей". [16+]  
6.30 "Утро. Самое лучшее". [16+]  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.45 "Сегодня".  
8.25, 10.35 Т/с "Лесник". [16+]  
13.25 "Чрезвычайное происшествие".  
14.00 "Место встречи". [16+]  
16.45 "За гранью". [16+]  
17.50 "ДНК". [16+]  
20.00 Т/с "Агентство "Справедливость". [16+]  
22.00, 0.05 Т/с "Пес". [16+]  
2.20 Т/с "Ярость". [16+]

**РОССИЯ К**

6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.  
6.35 "Пешком..."  
7.05 Д/с "Невский ковчег. Теория невозможного".  
7.35, 2.30 Д/с "Запечатленное время".  
8.00 Голливуд Страны Советов.  
8.20 X/ф "Волга-Волга".  
10.15 "Наблюдатель".  
11.10, 23.50 X/ф век.  
12.35, 1.10 X/ф "Люди и манекены".  
13.55 Цвет времени.  
14.05, 16.25, 20.05 Линия жизни.  
15.05 Новости. Подробно. АРТ.



**1 ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00 Телеканал "Доброе утро".  
9.00, 3.00 Новости.  
9.05 Премьера. "АнтиФейк". [16+]  
9.40 "Жить здорово!" [16+]  
10.30, 11.20, 14.15, 18.05, 23.45, 3.05 Информационный канал. [16+]  
11.00, 14.00, 17.00 Новости (с субтитрами).  
17.15 "Мужское / Женское". [16+]  
19.50 "Пусть говорят". [16+]  
21.00 "Время".  
21.45 Т/с Премьера. "Казанова в России". [16+]  
22.45 "Большая игра". [16+]

**РОССИЯ 1**

5.00, 9.30 Утро России.  
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.  
9.55 О самом главном. [12+]  
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести.  
11.30, 17.30 "60 минут". [12+]  
14.55 "Кто против?" [12+]  
16.30 "Малых". [16+]  
21.20 Т/с "Дама с собачкой". [12+]  
23.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым. [12+]  
2.00 X/ф "Частный детектив Татьяна Иванова. Долгие влта по-русски". [12+]  
3.50 Т/с "Личное дело". [12+]

**НТВ**

4.55 Т/с "Улицы разбитых фонарей". [16+]  
6.30 "Утро. Самое лучшее". [16+]  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.45 "Сегодня".  
8.25, 10.35 Т/с "Лесник". [16+]  
13.25 "Чрезвычайное происшествие".  
14.00 "Место встречи". [16+]  
16.45 "За гранью". [16+]  
17.50 "ДНК". [16+]  
20.00 Т/с "Агентство "Справедливость". [16+]  
22.00, 0.05 Т/с "Пес". [16+]  
2.25 Т/с "Ярость". [16+]

**РОССИЯ К**

6.30, 7.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.  
6.35 "Пешком..."  
7.05 Д/с "Невский ковчег. Теория невозможного".  
7.30, 2.15 Д/с "Запечатленное время".  
7.55 Голливуд Страны Советов.  
8.10 X/ф "Кубанские казаки".  
10.15 "Наблюдатель".  
11.10, 23.50 X/ф век.  
12.25 Цвет времени.  
12.40, 0.55 X/ф "Люди и манекены".

15.20 "Агора".  
17.20 2022 год. Юбилейный концерт к 90-летию Родиона Щедрина.  
18.45 Д/ф "Девчата". Фигуры может и нет, а характер - налицо".  
19.45 Главная роль.  
21.00 Д/с "По следам сирийских мудрецов".  
21.40 X/ф "Первая студия". [12+]

**РЕНТВ**

7.00, 20.00, 4.45 "Самые шокирующие гипотезы". [16+]  
9.00 "С бодрым утром!" [16+]  
10.30, 14.30, 18.30, 21.30, 1.00 "Новости". [16+]  
11.00 "Военная тайна" с Игорем Прокопенко. [16+]  
13.00 "Как устроен мир с Тимофеем Баженовым". [16+]  
14.00, 18.00, 21.00 Информационная программа 112. [16+]  
15.00 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным". [16+]  
16.00 "Невероятно интересные истории". [16+]  
17.00 "Засекреченные списки". [16+]  
19.00, 5.30 "Тайны Чапман". [16+]  
22.00 X/ф "Хотлик на мостовых". [16+]  
0.00 "Водить по-русски". [16+]  
1.25 "Документальный спецпроект". [16+]  
2.30 X/ф "Человек-паук: Возвращение домой". [16+]

**ЗВЕЗДА**

4.45 Т/с "Смерть шпиона. Ударная волна". [16+]  
6.30 Д/ф "26 декабря - День войсковой ПВО". [16+]  
7.00 "Сегодня утром". [12+]  
9.00, 13.00, 18.00, 21.00 Новости дня. [16+]  
9.15, 0.50 Т/с "Большая перемена". [12+]  
10.40, 18.15 "Специальный репортаж". [16+]  
11.20 Д/с "Оружие Победы". [12+]  
11.35 Д/с "Великий северный путь". [16+]  
13.40, 15.50, 17.05, 2.55 Т/с "Каменская". [16+]  
17.00 Военные новости. [16+]  
18.50 Д/с "Морская авиация. Ударная сила океанов". [16+]  
19.40 Д/с "Загадки века" с Сергеем Медведевым. [12+]  
21.15 "Открытый эфир". [16+]  
22.55 "Между тем" с Натальей Метлиной. [12+]  
23.25 X/ф "Бармен из "Золотого якоря". [12+]  
1.55 Д/ф "Татарин". [12+]  
2.25 Д/ф "Воробей Филби". [12+]

**5 ПЯТЫЙ КАНАЛ**

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 "Изнестия". [16+]  
5.30, 6.15, 7.00, 7.45 Т/с "Море. Горы. Керем-зиг". [16+]  
8.35, 9.25 X/ф "Настоятель". [16+]  
8.55 "Знание - сила". [0+]  
11.05 X/ф "Настоятель-2". [16+]  
13.25, 14.20 Т/с "Условный мент-2". [16+]  
15.15, 16.05, 16.55, 18.00, 18.20 Т/с "Условный мент-3". [16+]  
19.10, 20.00, 20.45, 21.35, 0.30, 1.20, 1.55, 2.35 Т/с "След". [16+]  
22.25 Т/с "Великопелная пятёрка-5". [16+]  
23.10 Т/с "Великопелная пятёрка-2". [16+]  
0.00 "Изнестия. Итоговый выпуск". [16+]  
3.15, 3.40, 4.10, 4.35 Т/с "Детективы". [16+]

**Югра**

06:00 "Больше чем новости. Итоги недели" [16+]  
06:45 "Сургутский район. Новости. События. Факты" [16+]  
07:00 "С 7 до 10" [16+]  
10:00 Новости (16+)  
10:05 "Югорика. Игрушки обских угров" (0+)  
10:10 "Джинглики" (0+)  
10:20 "Твое ТВ" (6+)  
10:30 "Спортлайф"-2022 (6+)  
11:00 Новости (16+)  
11:15 "В поисках поклевки. Тихая Бухта Ваха" (12+)  
11:30 "Один день в городе. Нижний Новгород" (6+)  
12:00 Новости (16+)  
12:15 "Больше чем новости. Итоги недели" [16+]

8.35, 9.25 X/ф "Настоятель". [16+]  
8.55 "Знание - сила". [0+]  
11.05 X/ф "Настоятель-2". [16+]  
13.25, 14.20 Т/с "Условный мент-2". [16+]  
15.15, 16.05, 16.55, 18.00, 18.20 Т/с "Условный мент-3". [16+]  
19.10, 20.00, 20.45, 21.35, 0.30, 1.20, 1.55, 2.35 Т/с "След". [16+]  
22.25 Т/с "Великопелная пятёрка-5". [16+]  
23.10 Т/с "Великопелная пятёрка-2". [16+]  
0.00 "Изнестия. Итоговый выпуск". [16+]  
3.15, 3.40, 4.10, 4.35 Т/с "Детективы". [16+]

**МАТЧ!**

8.00 Профессиональный бокс. А. Шахназарян - И. Галиатно. Трансляция из Москвы. [16+]  
9.00, 12.00, 14.55, 16.20, 17.50, 0.30 Новости.  
12.05, 15.00, 2.05 Специальный репортаж. [12+]  
12.25, 3.05 Бокс. М. Вертрила - Л.П. Терра. Bare Klopis. Трансляция из Таиланда. [16+]  
13.30 "Есть тема!" [16+]  
15.20 География спорта. [12+]  
15.50, 6.35 "Футбол на все времена". [12+]  
16.25 Спортивный дайджест. [0+]  
17.55 "Громко".  
18.55 Хоккей. "Металлург" (Магнитогорск) - "Трактор" (Челябинск). Фонбет Чемпионат КХЛ. Прямая трансляция.  
21.15 Хоккей. ЦСКА - "Динамо" (Москва). Фонбет Чемпионат КХЛ. Прямая трансляция.  
0.35 Бильярд. "ВедВом Лига Чемпионов". Прямая трансляция из Москвы.  
4.10 Новости. [0+]  
4.15 Д/ф "Юнош Макгрегор. Печально известный". [16+]  
6.05 Матч! Парал. [16+]  
7.05 "Громко". [12+]

**Югра**

06:00 "Больше чем новости. Итоги недели" [16+]  
06:45 "Сургутский район. Новости. События. Факты" [16+]  
07:00 "С 7 до 10" [16+]  
10:00 Новости (16+)  
10:05 "Югорика. Игрушки обских угров" (0+)  
10:10 "Джинглики" (0+)  
10:20 "Твое ТВ" (6+)  
10:30 "Спортлайф"-2022 (6+)  
11:00 Новости (16+)  
11:15 "В поисках поклевки. Тихая Бухта Ваха" (12+)  
11:30 "Один день в городе. Нижний Новгород" (6+)  
12:00 Новости (16+)  
12:15 "Больше чем новости. Итоги недели" [16+]

13:00 Новости (16+)  
13:15 "Монсика" (0+)  
13:30 "Югра-территория безопасности" (16+)  
14:00 Новости (16+)  
14:05 "Люди говорят" (16+)  
14:30 "Мой любимый призрак" серия 1 (12+)  
15:00 Новости (16+)  
15:13 "Мой любимый призрак" (12+)  
15:30 "Мой любимый призрак" (12+)  
16:00 Новости (16+)  
16:05 "Мой любимый призрак" (12+)  
16:30 "Югорика. Игрушки обских угров" (0+)  
16:40 "Джинглики" (0+)  
16:50 "Монсика" (0+)  
17:00 "Югра 24. Лента муниципальных новостей" (16+)  
17:25 "Югра-территория безопасности" (16+)  
17:30 "Спортлайф"-2022 (6+)  
17:45 "Маршрут построен. Нижневартовск" (4+)  
18:00 "Люди говорят" (16+)  
18:15 "Крупным планом. Профилактика правонарушений в Сургутском районе" (12+)  
18:30 Новости (16+)  
19:00 "В поисках поклевки. Диалектика в ловле щуки" ч. 1 (12+)  
19:15 "Один день в городе. Нижний Новгород" (6+)  
19:45 "Югра 24. Лента муниципальных новостей" (16+)  
20:10 "Югра-территория безопасности" (16+)  
20:15 "AFTER PARTY. Сезон историй. Елена Микушева" (12+)  
20:25 "AFTER PARTY. Сезон историй. Радмир Гайсаров" (16+)  
20:45 "Сургутский район. Новости. События. Факты" (16+)  
21:00 "Прощание с будущим" (12+)  
21:30 Новости (16+)  
22:00 "Необыкновенная история на Рождество" (12+)  
23:50 "Интересно. Храм Рождества Пресвятой Богородицы в Березово" (6+)  
00:00 Новости (16+)  
00:30 "Маршрут построен. Нижневартовск" (12+)  
00:45 "Воскресение. Истоки православия Югры" (12+)  
01:00 Новости (16+)  
01:05 Музыкальное время (18+)  
01:50 "Интересно.гу" (6+)  
02:00 "Югра 24. Лента муниципальных новостей" (16+)  
02:30 "Четвертое желание" серия 1 (12+)  
04:00 Новости (16+)  
04:25 "Крупным планом. Профилактика правонарушений в Сургутском районе" (12+)  
04:40 "Спортлайф" (6+)  
04:55 "Югра-территория безопасности" (16+)

**ПЕРВЫЙ АРХТИЧЕСКИЙ ТЕЛЕКАНАЛ ЯМАЛ-РЕГИОН**

6:00 Д/ф "Открытый мир. Неожиданный Дахаб. На одном дыхании" 12+  
6:30 Д/ф "Архивы истории. Документы, определившие время" 12+  
7:00 М/с "Катя и Эф. Кудя-Угодно-Дверь" 0+  
7:30 М/с "Катя и Эф. Кудя-Угодно-Дверь" 0+  
8:00 М/с "Три ката" 0+  
8:20 Т/с "Большая игра" 16+  
9:15 "Большое интервью" 12+  
10:00 "Время Ямала" 16+  
10:10 Т/с "Пока станция спит" 12+  
11:00 "Время Ямала" 16+  
11:10 Т/с "Пока станция спит" 12+  
12:00 Д/ф "Угрозы современного мира. Пандемия" 12+  
12:30 Д/ф "Архивы истории. Документы, определившие время" 12+  
12:45 Х/ф "Архивы истории. Документы, определившие время" 12+  
13:00 "Время Ямала" 16+  
13:15 "Актуальное интервью" 12+  
13:30 Т/с "Верю не верю" 12+  
15:00 "Время Ямала" 16+  
15:10 Т/с "Верю не верю" 12+  
15:20 М/с "Три ката" 0+  
15:25 М/с "Лео и Тиг" 0+  
16:00 "Время Ямала" 16+  
16:10 Т/с "Чужое гнездо" 12+  
17:00 "Время Ямала" 16+  
17:15 "Актуальное интервью" 12+  
17:30 Т/с "Команда Б" 16+  
18:00 "Время Ямала" 16+  
18:15 "Большое интервью" 12+  
19:00 Д/ф "Архивы истории. Документы, определившие время" 12+  
19:15 Д/ф "Архивы истории. Документы, определившие время" 12+  
19:30 "Время Ямала" 16+  
19:45 Т/с "Команда Б" 16+  
20:15 Х/ф "Удиви меня" 16+  
21:45 Д/ф "Архивы истории. Документы, определившие время" 12+  
22:00 "Время Ямала" 16+  
22:15 "Актуальное интервью" 12+  
22:30 Д/ф "Открытый мир. Неожиданный Дахаб. На одном дыхании" 12+  
23:00 Д/ф "Катя и Эф. Кудя-Угодно-Дверь" 0+  
23:15 М/с "Лео и Тиг" 0+  
5:30 Д/ф "Угрозы современного мира. Пандемия" 12+  
6:00 Д/ф "Открытый мир. Неожиданный Дахаб. На одном дыхании" 12+  
6:30 Д/ф "Архивы истории. Документы, определившие время" 12+  
7:00 М/с "Катя и Эф. Кудя-Угодно-Дверь" 0+  
7:30 М/с "Катя и Эф. Кудя-Угодно-Дверь" 0+  
8:00 М/с "Три ката" 0+  
8:20 Т/с "Большая игра" 16+  
9:15 "Большое интервью" 12+  
10:00 "Время Ямала" 16+  
10:10 Т/с "Пока станция спит" 12+  
11:00 "Время Ямала" 16+  
11:10 Т/с "Пока станция спит" 12+  
12:00 "Северный колорит" 12+  
12:30 Д/ф "Архивы истории. Документы, определившие время" 12+  
12:45 Д/ф "Архивы истории. Документы, определившие время" 12+  
13:00 "Время Ямала" 16+  
13:15 "Актуальное интервью" 12+  
13:30 Х/ф "Удиви меня" 16+  
15:00 "Время Ямала" 16+  
15:10 Д/ф "Архивы истории. Документы, определившие время" 12+  
15:25 М/с "Лео и Тиг" 0+  
16:00 "Время Ямала" 16+  
16:10 Т/с "Чужое гнездо" 12+  
17:00 "Время Ямала" 16+  
17:15 "Актуальное интервью" 12+  
17:30 Т/с "Команда Б" 16+  
18:00 "Время Ямала" 16+  
18:15 "Большое интервью" 12+  
18:50 "Волшебное чудо" 12+  
18:50 "Волшебное чудо. Чемпионат России 2022/2023. Суперлига. "ФАКЕЛ" (Новый Уренгой) - "Динамо" (Ленинградская область). Прямая трансляция 12+  
20:15 Т/с "Команда Б" 16+  
21:45 Д/ф "Архивы истории. Документы, определившие время" 12+  
21:30 Д/ф "Архивы истории. Документы, определившие время" 12+  
21:45 Д/ф "Архивы истории. Документы, определившие время" 12+  
22:00 "Время Ямала" 16+  
22:15 Т/с "Большая игра" 16+  
22:30 Т/с "Пока станция спит" 12+  
04:5 Т/с "Чужое гнездо" 12+  
1:30 "Кавказский пленник. Краснодарский край. Тугаракан" 12+  
2:15 "Кавказский пленник. Карачаево-Черкесская. Большой Карачай" 12+  
3:00 Д/ф "Архивы истории. Документы, определившие время" 12+  
3:15 Д/ф "Архивы истории. Документы, определившие время" 12+  
3:30 Д/ф "Открытый мир. Неожиданный Китай. Чайная церемония" 12+  
4:00 М/с "Катя и Эф. Кудя-Угодно-Дверь" 0+  
4:55 М/с "Лео и Тиг" 0+  
5:30 "Северный колорит" 12+

**1 ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00 Телеканал "Доброе утро".  
9.00, 3.00 Новости.  
9.05 Премьера. "АнтиФейк". [16+]  
9.40 "Жить здорово!" [16+]  
10.30, 11.20, 14.15, 18.05, 23.45, 3.05 Информационный канал. [16+]  
11.00, 14.00, 17.00 Новости (с субтитрами).  
17.15 "Мужское / Женское". [16+]  
19.50 "Пусть говорят". [16+]  
21.00 "Время".  
21.45 Т/с Премьера. "Казанова в России". [16+]  
22.45 "Большая игра". [16+]

**РОССИЯ 1**

5.00, 9.30 Утро России.  
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.  
9.55 О самом главном. [12+]  
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести.  
11.30, 17.30 "60 минут". [12+]  
14.55 "Кто против?" [12+]  
16.30 "Малых". [16+]  
21.20 Т/с "Дама с собачкой". [12+]  
23.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым. [12+]  
2.00 X/ф "Частный детектив Татьяна Иванова. Долгие влта по-русски". [12+]  
3.50 Т/с "Личное дело". [12+]

**НТВ**

4.55 Т/с "Улицы разбитых фонарей". [16+]  
6.30 "Утро. Самое лучшее". [16+]  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.45 "Сегодня".  
8.25, 10.35 Т/с "Лесник". [16+]  
13.25 "Чрезвычайное происшествие".  
14.00 "Место встречи". [16+]  
16.45 "За гранью". [16+]  
17.50 "ДНК". [16+]  
20.00 Т/с "Агентство "Справедливость". [16+]  
22.00, 0.05 Т/с "Пес". [16+]  
2.25 Т/с "Ярость". [16+]

**РОССИЯ К**

6.30, 7.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.  
6.35 "Пешком..."  
7.05 Д/с "Невский ковчег. Теория невозможного".  
7.30, 2.15 Д/с "Запечатленное время".  
7.55 Голливуд Страны Советов.  
8.10 X/ф "Кубанские казаки".  
10.15 "Наблюдатель".  
11.10, 23.50 X/ф век.  
12.25 Цвет времени.  
12.40, 0.55 X/ф "Люди и манекены".

14.05, 16.00, 20.05 Линия жизни.  
15:05 Новости. Подробно. Книги.  
15:20 Д/с "Весёлый жанр невесты-го времени".  
17:00 Д/с "Раскрасочная история".  
17:30 2022 год. Вручение Премии имени Дмитрия Шостаковича.  
18:15 Д/с "Роман в камне".  
18:45 Д/ф "Зигзаг удач". Я, можно сказать, её люблю".  
19:45 Главная роль.  
21.00 Д/с "По следам сирийских мудрецов".  
21.40 X/ф "Первая студия". [12+]  
2.40 Д/с "Первые в мире".

**РЕНТВ**

7.00, 19.00, 5.25 "Тайны Чапман". [16+]  
8.00, 20.00, 4.35 "Самые шокирующие гипотезы". [16+]  
9.00 "С бодрым утром!" [16+]  
10.30, 14.30, 18.30, 21.30, 1.00 "Новости". [16+]  
11.00 "Военная тайна" с Игорем Прокопенко. [16+]  
13.00 "СОВБЕЗ". [16+]  
13.00 "Как устроен мир с Тимофеем Баженовым". [16+]  
14.00, 18.00, 21.00 Информационная программа 112. [16+]  
15.00 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным". [16+]  
16.00 "Невероятно интересные истории". [16+]  
17.00 "Засекреченные списки". [16+]  
22.00 X/ф "Все деньги мира". [16+]  
0.35 "Водить по-русски". [16+]  
1.30 "Знаете ли вы, что?" [16+]  
2.30 X/ф "Человек-паук: Вдали от дома". [16+]

**ЗВЕЗДА**

4.40, 13.40, 15.50, 17.05, 3.25 Т/с "Каменская". [16+]  
6.30 Д/ф "27 декабря - День спасателя России". [16+]  
7.00 "Сегодня утром". [12+]  
9.00, 13.00, 18.00, 21.00 Новости дня. [16+]  
9.15, 1.00 Т/с "Большая перемена". [12+]  
10.40, 18.15 "Специальный репортаж". [16+]  
11.20, 21.15 "Открытый эфир". [16+]  
17.00 Военные новости. [16+]  
18.50 Д/с "Морская авиация. Ударная сила океанов". [16+]  
19.40 Д/с "Улица из прошлого". [16+]  
22.55 "Между тем" с Натальей Метлиной. [12+]  
23.25 X/ф "Увольнение на берер". [12+]  
2.10 Д/ф "Маршал Конев. Иван в Европе". [16+]  
2.55 Д/ф "Калашников". [12+]

**5 ПЯТЫЙ КАНАЛ**

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 "Изнестия". [16+]  
5.45, 6.35, 7.25, 8.25, 9.25, 10.00, 11.00, 11.55 Т/с "Провинциал". [16+]  
8.55 "Знание - сила". [0+]  
11.35, 12.40, 15.10, 16.05, 16.55, 18.00, 18.20 Т/с "Условный мент-3". [16+]  
19.10, 20.00, 20.40, 21.35, 0.30, 1.15, 1.50, 2.30 Т/с "След". [16+]  
22.25 Т/с "Великопелная пятёрка-5". [16+]  
23.10 Т/с "Великопелная пятёрка-2". [16+]  
0.00 "Изнестия. Итоговый выпуск". [16+]  
3.05, 3.40, 4.05, 4.35 Т/с "Детективы". [16+]

**МАТЧ!**

8.00 "Есть тема!" [16+]  
9.00, 12.00, 14.55, 16.20, 0.30 Новости.  
9.05, 18.45, 23.45, 2.25 Все на Матч!  
12.05, 15.00, 2.05 Специальный репортаж. [12+]  
12.25, 3.05 Профессиональный бокс. А. Папин - Д. Белжо. Трансляция из Москвы. [16+]  
13.30 "Есть тема!" [16+]  
15.20 "Ты в





№102 (11394)  
23 декабря 2022 года  
**ЖИЗНЬ ЮГРЫ**

**30 ДЕКАБРЯ | ПЯТНИЦА**

9

**1 ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00 Телеканал "Доброе утро".  
9.00 Новости.  
9.05 Премьера. "АнтиФейк". [16+]  
9.40 "Жить здорово!" Новогодний выпуск. [16+]  
10.30, 11.20, 14.15 Информационный канал. [16+]  
11.00, 14.00, 17.00 Новости (с субтитрами).  
17.15 "Мужское / Женское". [16+]  
18.00 Вечерние новости.  
18.40 "Человек и закон" с Алексеем Пимановым. [16+]  
19.45 "Поле чудес". Новогодний выпуск. [16+]  
21.00 "Время".  
21.45 "Голос. Дети". 10-й юбилейный сезон. [0+]  
23.20 Х/ф "Джентльмены удачи". [12+]  
0.55 Д/ф "Ирония судьбы. С любимыми не расставайтесь...". [12+]  
1.55 Д/ф "Любовь и голуби". Рождение легенды". [12+]  
2.45 Д/ф "Бриллиантовая рука". Рождение легенды". [12+]  
3.20 Х/ф "Три пловца". [0+]

**РОССИЯ 1**

5.00, 9.30 Утро России.  
9.00, 21.15 Вести. Местное время.  
9.55 О самом главном. [12+]  
11.00, 16.00, 20.00 Вести.  
11.30 Д/ф "Красный проект". [12+]  
13.50, 16.30 Х/ф "Угрошение секреты". [12+]  
21.30 Х/ф "Коктедь-Горбунок". [6+]  
23.35 Х/ф "Последний богатырь". [12+]  
1.30 Х/ф "Комета Галлея". [12+]

**НТВ**

4.55 Т/с "Улицы разбитых фонарей". [16+]  
6.30 Утро. Самое лучшее". [16+]  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".  
8.25 Д/с "Мои университеты. Будущее за настоящими". [6+]  
9.25, 10.35 Т/с "Лесник". [16+]  
12.00 Д/с "Хочу жить вечно!" Научное исследование Сергея Мазовцова. [12+]  
13.25 "Чрезвычайное происшествие".  
14.00 "Место встречи!". [16+]  
16.45 "ДНК". [16+]  
17.55 "Жди меня!". [12+]  
20.00 Т/с "Агентство "Справедливость". [16+]  
22.00 Т/с "Пёс". [16+]  
23.00 "Ук под шубой!". [12+]



**ЖИЗНЬ ЮГРЫ**

**1 ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00, 6.10 Х/ф "Полосатый рейс". [12+]  
6.00, 10.00 Новости.  
6.30 Х/ф "Девушка без адреса". [0+]  
7.55 Х/ф "Варвара-краса, длинная коса". [0+]  
9.15 Х/ф "Золушка". Кино в цвете. [0+]  
10.10 Х/ф "Золушка". [0+]  
10.50, 12.15 Х/ф "Девчата". [0+]  
12.00 Новости (с субтитрами).  
12.40 Х/ф "Операция "Ы" и другие приключения Шурика". [0+]  
14.15 Х/ф "Джентльмены удачи". [12+]  
15.40 Х/ф "Бриллиантовая рука". [12+]  
17.15, 18.15 Х/ф "Любовь и голуби". [12+]  
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).  
19.15 Х/ф "Ирония судьбы, или С легким паром!". [12+]  
22.22, 0.00 Новогодняя ночь на Первом.  
20 лет спустя. [16+]  
23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В. В. Путина.

**РОССИЯ 1**

4.45 Х/ф "Дюряка из Хацапетовки". [12+]  
6.35 Х/ф "Управдомша". [12+]  
9.45 Х/ф "Карнавальная ночь". [0+]  
11.00, 20.00 Вести.  
11.20 Вести. Местное время.  
11.30 Х/ф "Москва слезам не верит". [12+]  
14.00 Х/ф "Слаженный роман". [12+]  
16.50 Х/ф "Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика". [6+]  
18.10, 20.30, 23.00 "Песни от всей души". [12+]  
21.30 Х/ф "Иван Васильевич меняет профессию". [6+]  
23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В. В. Путина.  
0.00 Новогодний голубой огонёк-2023.

0.00 Х/ф "В зоне доступа любви". [16+]  
1.50 "Следствие вели...". [16+]  
3.55 Т/с "Ярость". [16+]

**РОССИЯ К**

6.30, 7.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.10 Новости культуры.  
6.35 "Пешком..."  
7.05 Д/с "Невский конвект. Теория невозможного".  
7.30 Д/с "Запечатленное время".  
8.00 Голливуд Страны Советов.  
8.15 Х/ф "Весна".  
10.15 "Наблюдатель".  
11.10, 0.25 XX век.  
12.10 Цвет времени.  
12.20 Х/ф "13 поручений".  
13.30 Д/ф "Юбилей на Марсовом поле". К 350-летию со дня рождения Петра I.  
14.10 Д/ф "Народные артисты СССР. Александра Пахмутова".  
15.10 Д/с "Весёлый жанр несвёлого времени".  
15.55, 20.05 Личная жизнь.  
17.00 Д/с "Расскрепченная история".  
17.30 Гала-концерт "Наследники традиций".  
Закрытие Года культурного наследия народов России.  
19.15 Д/с "Первые в мире".  
19.45 Главная роль.  
21.00 Д/с "По следам сирийских мудрецов".  
21.40 Х/ф "Беллецы". [12+]  
23.30 "2 Верник З".  
1.50 Д/с "Искатели".  
2.35 М/ф "Хип-бил пес". "Остров".

**РЕНТВ**

7.00, 19.00 "Тайны Чапман". [16+]  
8.00, 20.00 "Самые шокирующие гипотезы". [16+]  
9.00 "С добрым утром!" [16+]  
10.30, 14.30, 18.30, 21.30 "Новости". [16+]  
11.00 "Документальный проект". [16+]  
13.00 "Как устроен мир с Тимофеем Баженовым". [16+]  
14.00, 18.00, 21.00 Информационная программа 112. [16+]  
15.00 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным". [16+]  
16.00 "Невероятно интересные истории". [16+]  
17.00 "Засекреченные списки". [16+]  
22.00 Х/ф "Призрачный патруль". [16+]  
23.40 Х/ф "Призрачный гонимый". [16+]  
1.50 Х/ф "Убийство в Восточном экспрессе".

[16+]  
3.55 Х/ф "Действуй, сестра!". [12+]  
5.25 Х/ф "Действуй, сестра-2: Старые привычки". [12+]

**★ ЗВЕЗДА**

5.45 Т/с "Каменская". [16+]  
7.50, 9.20 Х/ф "Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо". [12+]  
9.00, 13.00 Новости дня. [16+]  
10.15, 1.30 Х/ф "Двенадцатая ночь". [12+]  
13.35, 17.05 Т/с "Граф Монте-Кристо". [16+]  
17.00 Военные новости. [16+]  
22.00 "Здравствуйте, товарищи!" [16+]  
3.00 Музыка... [12+]  
23.55 Х/ф "Эта веселая планета". [12+]  
3.00 "Не факт!" [12+]  
3.25 Х/ф "Снегурочка". [12+]  
4.55 Х/ф "В добрый час!" [12+]

**5 ПЯТЫЙ КАНАЛ**

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 "Известия". [16+]  
5.35, 6.30 Т/с "Провинциал". [16+]  
7.20 Х/ф "Отдельное поручение". [16+]  
9.25, 10.20, 11.15, 12.10 Т/с "Стражи Отчизны". [16+]  
13.25 Т/с "Условный мент". [16+]  
14.15, 15.10, 16.00, 16.50, 18.00 Т/с "Условный мент-3". [16+]  
18.10, 19.05 Т/с "Условный мент-4". [16+]  
19.55, 20.40, 21.30, 22.25 Т/с "Свои-5". [16+]  
21.30 "Светская хроника". [16+]  
0.10 Они потрясли мир. [12+]  
1.00, 2.15, 3.35, 4.55 Т/с "Великолепная пятёрка-5". [16+]  
1.35, 2.55, 4.15 Т/с "Великолепная пятёрка-2". [16+]

**МАТЧ!**

8.00 "Есть тема!" [16+]  
9.00, 12.00, 14.55, 16.20, 18.20, 0.30 Новости.  
9.05, 16.25, 23.45, 2.25 Все на Матч!  
12.05 Специальный репортаж. [12+]  
12.25 Д/ф "Год российского спорта". [12+]  
13.30 "Есть тема!" [16+]  
15.00 Лиды страны. [12+]  
15.20 Матч Парад. [16+]  
15.50, 6.35 "Футбол на все времена". [12+]  
18.25 "Ты в бабе!" [12+]  
18.55 Хоккей. ЦСКА (Челябинск) - "Металлург" (Магнитогорск). Фонбет Чемпионат КХЛ. Прямая трансляция.  
21.15 Хоккей. ЦСКА (Локомотив) (Ярославль). Фонбет Чемпионат КХЛ. Прямая трансляция.  
22.15 Х/ф "Берягис автомобиль". [12+]  
0.35 Бильярд. "ВетВоот Лига Чемпионов". Прямая трансляция из Москвы.

2.05 "Точная ставка". [16+]  
3.05 Кибоксинг. В. Минеев - Э. Джун. Международный турнир "Кубок Лотоса". Трансляция из Элисты. [16+]  
4.10 Новости. [0+]  
4.15 Д/ф "Андрес Иньеста. Неожиданный герой!". [12+]  
6.05 Геостратия спорта. [12+]  
7.05 Д/ф "Золотой дубль". [6+]

**CS ЮГРА**

05:00 "Югра 24. Лента муниципальных новостей" (16+)  
05:25 "Югра-территория безопасности" (16+)  
05:30 "По сути" (16+)  
05:45 "ЮГРА ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА" (16+)  
06:00 Новости (16+)  
06:30 "Тропой первопроходцев. Согом. Край земли Югорской" (12+)  
07:00 "С 7 до 10" (16+)  
09:00 Новости (16+)  
10:05 "Югорика. Игрушки обских угров" (0+)  
10:10 "Джинглики" (0+)  
10:30 "По сути" (16+)  
10:45 "Северный дом" (12+)  
11:00 Новости (16+)  
11:15 "В поисках поклевки. Когда цветет черемуха. Сургутский район. О некоторых секретах ловли" ч.2 (12+)  
12:15 "Твое ТВ. Итоги года" (6+)  
13:00 Новости (16+)  
13:15 "Здесь и сейчас" (16+)  
14:30 "Четвертое желание" серия 3 (12+)  
15:25 "Югорика. Игрушки обских угров" (0+)  
15:30 "Монскин" (0+)  
15:40 "Монскин" (0+)  
16:15 "Твое ТВ. Итоги года" (6+)  
17:00 "Югра 24. Лента муниципальных новостей" (16+)  
17:25 "Югра-территория безопасности" (16+)  
17:30 "Сургутский район. Новости. События. Факты" (16+)  
17:45 "AFTER PARTY. Сезон историй" (12+)  
18:00 "Однажды в Югре. Сила печатного слова" (16+)  
18:30 Новости (16+)  
18:55 Чемпионат ВХЛ сезона 2022-2023 "Динамо СПб" (Санкт-Петербург) - "Югра" (Ханты-Мансийск) Прямая трансляция (6+)  
21:30 Новости (16+)  
22:00 "Когда папа Дед Мороз" (12+)  
22:45 "Когда папа Дед Мороз" (12+)  
23:35 "Люди говорят" (16+)  
23:50 "Интерсно.лю.Фестиваль рыболовских традиций Югры" (6+)  
00:00 Новости (16+)  
00:30 "Однажды в Югре. Сила печатного слова" (16+)  
01:00 Новости (16+)  
01:05 Музыкальное время (18+)

01:50 "Интерсно.лю" (6+)  
02:00 "Югра 24. Лента муниципальных новостей" (16+)  
02:30 "Когда папа Дед Мороз" (12+)  
03:15 "Когда папа Дед Мороз" (12+)  
04:00 Новости (16+)  
04:25 "Маршрут построен. Нижневартовск" (12+)  
04:40 "Сургутский район. Новости. События. Факты" (16+)  
04:55 "Югра-территория безопасности" (16+)

**ПЕРВЫЙ АРКТИЧЕСКИЙ ТЕЛЕКАНАЛ ЯМАЛ-РЕГИОН**

6:00 Д/ф "Открытый мир. Неожиданная Россия. Ростов кулевский" 12+  
6:30 Д/ф "Люди РФ. Анна Щетинина. Женщина и море" 12+  
7:00 М/с "Ката и Эф. Куда-Угодно-Дверь" 0+  
7:30 М/с "Ката и Эф. Куда-Угодно-Дверь" 0+  
8:00 Т/с "Большая игра" 16+  
9:15 "Большое интервью" 12+  
10:00 "Время Ямала" 16+  
10:10 Т/с "Пока станция спит" 12+  
11:00 "Время Ямала" 16+  
11:10 Т/с "Пока станция спит" 12+  
12:00 "Ямлад нумлы" Программа на ненецком языке 12+  
12:30 Д/ф "Люди РФ. Человек будущего. Константин Циолоковский" 12+  
13:00 "Время Ямала" 16+  
13:15 "Актуальное интервью" 12+  
13:30 Т/с "Зимний вальс" 12+  
15:00 "Время Ямала" 16+  
15:10 Т/с "Зимний вальс" 12+  
15:25 М/с "Лео и Тиг" 0+  
16:00 "Время Ямала" 16+  
16:10 "Кавказский пленник. Абхазия. Страна души" 12+  
17:00 "Время Ямала" 16+  
17:15 "Актуальное интервью" 12+  
17:30 Т/с "Команда Б" 16+  
18:00 "Время Ямала" 16+  
18:15 "Большое интервью" 12+  
19:00 Д/ф "Люди РФ. Анна Щетинина. Женщина и море" 12+  
19:30 "Время Ямала" 16+  
20:00 Т/с "Команда Б" 16+  
20:30 Х/ф "С Новым годом, мамы!" 6+  
20:40 "Время Ямала" 16+  
22:30 Т/с "А снег кружит..." 12+  
1:50 Т/с "Пока станция спит" 12+  
3:20 "Кавказский пленник. Кабардино-Балкария. Голубое озеро" 12+  
4:05 "Кавказский пленник. Абхазия. Страна души" 12+  
4:50 Д/ф "Люди РФ. Человек будущего. Константин Циолоковский" 12+  
5:20 М/с "Три kota" 0+  
5:30 "Ямлад нумлы" Программа на ненецком языке 12+  
10:00 "Твое ТВ. Итоги года" (6+)  
10:40 "Твое ТВ. Итоги года" (6+)  
11:20 "Твое ТВ. Итоги года" ч.3 (6+)  
12:00 "По сути" (16+)  
12:15 "Кружный планом. Год взаимопомощи в Югре" (12+)  
12:30 "Однажды в Югре. Краснонос и Седовлас" (16+)  
13:00 "Можно! с Можеевым. Югра. Ханты-Мансийск" ч.1 (16+)  
13:15 "Югорика. Игрушки обских угров" (0+)  
13:30 "Стражи Арктики" (6+)  
15:00 "Когда папа Дед Мороз" (12+)  
15:40 "Когда папа Дед Мороз" (12+)  
16:25 "Когда папа Дед Мороз" (12+)  
17:10 "Когда папа Дед Мороз" (12+)  
18:00 с оркестром "Снежная королева" (6+)  
19:00 "Путь сквозь снега" (12+)  
20:30 "Люди говорят" (16+)  
21:00 "Стендап Наука 2 сезон (16+)  
21:45 "Четвертое желание" (12+)  
23:50 Новогоднее обращение Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа-Югры Н.В.Комаровой  
00:00 Праздничный концерт (12+)  
02:05 Музыкальное время (18+)  
02:50 Музыкальное время (18+)  
03:25 "Узнай! Почувствуй! Расскажи!" (16+)  
03:50 "Узнай! Почувствуй! Расскажи!" (16+)  
04:40 "Четвертое желание" (12+)

**1 ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00, 6.10 Х/ф "Полосатый рейс". [12+]  
6.00, 10.00 Новости.  
6.30 Х/ф "Девушка без адреса". [0+]  
7.55 Х/ф "Варвара-краса, длинная коса". [0+]  
9.15 Х/ф "Золушка". Кино в цвете. [0+]  
10.10 Х/ф "Золушка". [0+]  
10.50, 12.15 Х/ф "Девчата". [0+]  
12.00 Новости (с субтитрами).  
12.40 Х/ф "Операция "Ы" и другие приключения Шурика". [0+]  
14.15 Х/ф "Джентльмены удачи". [12+]  
15.40 Х/ф "Бриллиантовая рука". [12+]  
17.15, 18.15 Х/ф "Любовь и голуби". [12+]  
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).  
19.15 Х/ф "Ирония судьбы, или С легким паром!". [12+]  
22.22, 0.00 Новогодняя ночь на Первом.  
20 лет спустя. [16+]  
23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В. В. Путина.

**РОССИЯ 1**

4.45 Х/ф "Дюряка из Хацапетовки". [12+]  
6.35 Х/ф "Управдомша". [12+]  
9.45 Х/ф "Карнавальная ночь". [0+]  
11.00, 20.00 Вести.  
11.20 Вести. Местное время.  
11.30 Х/ф "Москва слезам не верит". [12+]  
14.00 Х/ф "Слаженный роман". [12+]  
16.50 Х/ф "Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика". [6+]  
18.10, 20.30, 23.00 "Песни от всей души". [12+]  
21.30 Х/ф "Иван Васильевич меняет профессию". [6+]  
23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В. В. Путина.  
0.00 Новогодний голубой огонёк-2023.

**НТВ**

5.30 Т/с "Улицы разбитых фонарей". [16+]  
6.15, 8.20, 10.20, 13.20, 16.15 Т/с "Пёс". [16+]  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00 "Сегодня".  
18.35 Х/ф "Новогодний пёс". [16+]  
20.23, 0.00 "Новогодняя Маска + Аварар". [12+]  
23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В. В. Путина.  
2.00 "Новогодний Квартирник НТВ у Маргуляса". [16+]

**РОССИЯ К**

6.30 М/ф "Новогоднее приключение". "Праздник новогодней елки".  
7.55 Х/ф "Тайна Снежной королевы паром!". [12+]  
22.22, 0.00 Новогодняя ночь на Первом.  
20 лет спустя. [16+]  
23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В. В. Путина.  
14.30 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов "Синяя птица".  
16.15 Д/ф "Марк Захаров. Технология чуда".  
16.55 Х/ф "Обыкновенное чудо".  
19.15 Гала-концерт открытия V Международного музыкального фестиваля Ильдара Абразарзакова в БЗК.  
21.05 Х/ф "Дуэнья".  
22.35, 0.00 "Романтика романа". Новогодний гала-концерт.  
23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина.  
1.25 "Пасидо Доминго и друзья". Гала-концерт в театре Ковент-Гарден. 1996 год.

**5 ПЯТЫЙ КАНАЛ**

5.00 Т/с "Великолепная пятёрка-5". [16+]  
5.35 Т/с "Великолепная пятёрка-2". [16+]  
6.15, 7.20 Х/ф "Двенадцать месяцев". [0+]  
8.40, 9.45, 10.45 Х/ф "Каникулы строго режима". [12+]  
11.45, 13.15 Х/ф "Гений". [16+]  
14.55 Х/ф "Ворошиловский стрелок". [16+]  
16.55 Х/ф "Три орешка для Золушки". [12+]  
18.40 Д/ф "Моя родная Ирония судьбы". [12+]  
20.00, 0.05 Супердискотека 90-х. Радио рекорд. [12+]  
23.55 "Новогоднее обращение"

**РЕНТВ**

7.00 "Легенды Ретро FM". [16+]  
22.00 Х/ф "Особенности национальной"

охоты". [16+]  
0.00 Х/ф "Особенности национальной рыбалки". [16+]  
1.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина. [0+]  
2.00 Х/ф "Особенности национальной политики". [16+]  
3.45 Х/ф "Особенности подледного лова". [16+]  
5.10 Х/ф "ДМБ". [16+]  
6.30 М/ф "Карлик Нос". [0+]

**★ ЗВЕЗДА**

6.30 Х/ф "Новогоднее приключение Маши и Вити". [6+]  
7.45 Х/ф "Большая семья". [12+]  
9.30 Х/ф "Небесный тихоход". [12+]  
10.55 Х/ф "Медовый месяц". [12+]  
12.30 Х/ф "Тариф "Новогодний". [12+]  
13.55 Х/ф "Тариф "Новогодний". [12+]  
15.25 Х/ф "Карнавал". [12+]  
18.00 "Главное" с Ольгой Беловой. [16+]  
20.15 Х/ф "Овечка Долли была злая и рано умерла". [16+]  
22.15 Х/ф "Берягис автомобиль". [12+]  
23.50 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина.  
0.05 Т/с "Гардемарины, вперед!" [12+]  
4.55 Д/ф "Новый Год на войне". [16+]  
5.30 "Не факт!" [12+]

**5 ПЯТЫЙ КАНАЛ**

5.00 Т/с "Великолепная пятёрка-5". [16+]  
5.35 Т/с "Великолепная пятёрка-2". [16+]  
6.15, 7.20 Х/ф "Двенадцать месяцев". [0+]  
8.40, 9.45, 10.45 Х/ф "Каникулы строго режима". [12+]  
11.45, 13.15 Х/ф "Гений". [16+]  
14.55 Х/ф "Ворошиловский стрелок". [16+]  
16.55 Х/ф "Три орешка для Золушки". [12+]  
18.40 Д/ф "Моя родная Ирония судьбы". [12+]  
20.00, 0.05 Супердискотека 90-х. Радио рекорд. [12+]  
23.55 "Новогоднее обращение"

**РЕНТВ**

7.00 "Легенды Ретро FM". [16+]  
22.00 Х/ф "Особенности национальной"

Президента Российской Федерации В.В.Путина. [0+]

**МАТЧ!**

8.00 "Есть тема!" [16+]  
9.00, 12.00, 15.15, 19.40 Новости.  
9.05, 19.45 Все на Матч!  
12.05 М/с "Команда МАТЧ!". [0+]  
12.20 М/с "Спорт Тоша". [0+]  
12.35 "Магия спорта". [12+]  
15.20 Х/ф "Белый снег". [6+]  
17.55 Лыжные гонки. "Тур де Ски". Спринт. Прямая трансляция из Швейцарии.  
22.00 Футбол. Аргентина - Франция. Чемпионат мира-2022. Финал. Трансляция из Катара. [0+]  
0.55 Д/ф "Год российского спорта". [12+]  
1.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина.  
2.05 Голевая феерия Катара! [0+]  
4.15 Танцевальный спорт. Кубок Кремля "Гордость России!". [0+]  
5.30 Матч! Парад. [16+]  
6.00 "Наши в UFC". [16+]

**CS ЮГРА**

05:00 "Югра 24. Лента муниципальных новостей" (16+)  
05:25 "Югра-территория безопасности" (16+)  
05:30 "По сути" (16+)  
05:45 "ЮГРА ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА" (16+)  
06:00 Новости (16+)  
06:30 "Тропой первопроходцев. Согом. Край земли Югорской" (12+)  
07:00 "С 7 до 10" (16+)  
09:00 Новости (16+)  
10:05 "Югорика. Игрушки обских угров" (0+)  
10:10 "Джинглики" (0+)  
10:30 "По сути" (16+)  
10:45 "Северный дом" (12+)  
11:00 Новости (16+)  
11:15 "В поисках поклевки. Когда цветет черемуха. Сургутский район. О некоторых секретах ловли" ч.2 (12+)  
12:15 "Твое ТВ. Итоги года" (6+)  
13:00 Новости (16+)  
13:15 "Здесь и сейчас" (16+)  
14:30 "Четвертое желание" серия 3 (12+)  
15:25 "Югорика. Игрушки обских угров" (0+)  
15:30 "Монскин" (0+)  
15:40 "Монскин" (0+)  
16:15 "Твое ТВ. Итоги года" (6+)  
17:00 "Югра 24. Лента муниципальных новостей" (16+)  
17:25 "Югра-территория безопасности" (16+)  
17:30 "Сургутский район. Новости. События. Факты" (16+)  
17:45 "AFTER PARTY. Сезон историй" (12+)  
18:00 "Однажды в Югре. Сила печатного слова" (16+)  
18:30 Новости (16+)  
18:55 Чемпионат ВХЛ сезона 2022-2023 "Динамо СПб" (Санкт-Петербург) - "Югра" (Ханты-Мансийск) Прямая трансляция (6+)  
21:30 Новости (16+)  
22:00 "Когда папа Дед Мороз" (12+)  
22:45 "Когда папа Дед Мороз" (12+)  
23:35 "Люди говорят" (16+)  
23:50 "Интерсно.лю.Фестиваль рыболовских традиций Югры" (6+)  
00:00 Новости (16+)  
00:30 "Однажды в Югре. Сила печатного слова" (16+)  
01:00 Новости (16+)  
01:05 Музыкальное время (18+)

10:00 "Твое ТВ. Итоги года" (6+)  
10:40 "Твое ТВ. Итоги года" (6+)  
11:20 "Твое ТВ. Итоги года" ч.3 (6+)  
12:00 "По сути" (16+)  
12:15 "Кружный планом. Год взаимопомощи в Югре" (12+)  
12:30 "Однажды в Югре. Краснонос и Седовлас" (16+)  
13:00 "Можно! с Можеевым. Югра. Ханты-Мансийск" ч.1 (16+)  
13:15 "Югорика. Игрушки обских угров" (0+)  
13:30 "Стражи Арктики" (6+)  
15:00 "Когда папа Дед Мороз" (12+)  
15:40 "Когда папа Дед Мороз" (12+)  
16:25 "Когда папа Дед Мороз" (12+)  
17:10 "Когда папа Дед Мороз" (12+)  
18:00 с оркестром "Снежная королева" (6+)  
19:00 "Путь сквозь снега" (12+)  
20:30 "Люди говорят" (16+)  
21:00 "Стендап Наука 2 сезон (16+)  
21:45 "Четвертое желание" (12+)  
23:50 Новогоднее обращение Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа-Югры Н.В.Комаровой  
00:00 Праздничный концерт (12+)  
02:05 Музыкальное время (18+)  
02:50 Музыкальное время (18+)  
03:25 "Узнай! Почувствуй! Расскажи!" (16+)  
03:50 "Узнай! Почувствуй! Расскажи!" (16+)  
04:40 "Четвертое желание" (12+)



## 7 ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 "Новогодний календарь". [0+]  
6.55 X/f "Операция "Ы" и другие приключения Шурика". [0+]  
8.25 X/f "Девчата". [0+]  
10.00 Новости.  
10.15, 12.15 X/f "Ирония судьбы, или С легким паром!". [12+]  
12.00 Новости (с субтитрами).  
13.40 X/f "Бриллиантовая рука". [12+]  
15.15 X/f "Любовь и голуби". [12+]  
17.00 Премьера. "Наш Новый год". Большой праздничный концерт. [12+]  
18.15, 19.50 "Клуб Веселых и Находчивых". Высшая лига. Финал. [16+]  
19.00 Новогодний "Мечталлон". [12+]  
21.00 "Время". Специальный выпуск. 55 лет в эфире.  
21.45 X/f "Впервые на телевидении. Мажор возвращается!". [16+]  
23.25 X/f "Ирония судьбы. Продолжение". [12+]  
1.15 Д/ф "Михаил Задорнов. От первого лица". [16+]  
2.15 "Новогодний калейдоскоп". [16+]

## РОССИЯ 1

5.10 X/f "Карнавальная ночь". [0+]  
6.25 X/f "Москва слезам не верит". [12+]  
9.00 X/f "Служебный роман". [12+]  
11.45 X/f "Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика". [6+]  
13.05 "Песня года".  
14.55 X/f "Иван Васильевич меняет профессию". [6+]  
16.30 X/f "Одесский пароход". [12+]  
18.00 X/f "Последний богатырь: Корень зла". [6+]  
20.00 Вести.  
20.45 Вести. Местное время.  
21.00 X/f "Последний богатырь: Посланник Тьмы". [6+]  
22.45 X/f "Конек-Горбунок". [6+]  
0.35 X/f "Последний богатырь". [12+]  
2.30 Т/с "Мастер и Маргарита". [16+]

## НТВ

4.55 "Следствие вели..." [16+]  
5.55 X/f "Дед Мороз. Битва магов". [6+]  
7.45, 9.50 X/f "В зоне доступа любви". [16+]  
8.20 "У нас вибрируют!". [12+]

10.50 X/f "Афоня". [0+]  
12.20, 19.20 X/f "Абсурд". [16+]  
17.30 "Новогодний миллиард".  
19.00 "Сегодня".  
21.00 "Суперстар! Возвращение". Новый сезон. Финал. [16+]  
23.45 Т/с "Везёт!". [16+]  
3.55 X/f "Против всех правил". [16+]

## РОССИЯ 2

6.30 М/ф "Двенадцать месяцев".  
7.30 X/f "Похищение".  
10.25, 1.10 Д/с "Запечатленное время".  
11.00, 1.35 Д/ф "Маленький бабуин и его семья".  
11.55 X/f "Про Красную Шапочку".  
14.15 "Пласидо Доминго и друзья". Гала-концерт в театре Ковент-Гарден. 1996 год.  
15.45 X/f "Беглецы". [12+]  
17.15 Д/ф "Сокровища Московского Кремля".  
18.10 Гала-концерт звёзд "Под сказочным небом "Теликона".  
19.45 Д/ф "Невероятные приключения Луи де Фюнеса".  
20.35 X/f "Человек-оркестр". [12+]  
22.00 Спектакль "Щелкунчик".  
23.25 Д/ф "Рождество в гостях у Тюдоров с Люси Уорсли".  
0.25 Фильм-концерт "Ив Монтан поет Превьера".  
2.30 М/ф "Падал прошлогодний снег". "Великолепный Гоша".

## РЕНТВ

7.00 М/ф "Карлик Нос". [0+]  
7.50, 21.10 М/ф "Три богатыря и Конь на троне". [6+]  
9.15 М/ф "Алёша Попович и Тугарин Змей". [12+]  
10.30 М/ф "Добрыня Никитич и Змей Горыныч". [0+]  
11.35 М/ф "Илья Муромец и Соловей-Разбойник". [6+]  
12.50 М/ф "Три богатыря и Шамаханская царица". [12+]  
14.05 М/ф "Три богатыря на дальних берегах". [0+]  
15.10 М/ф "Три богатыря: Ход конем". [6+]  
16.20 М/ф "Три богатыря и Морской царь". [6+]  
17.35 М/ф "Три богатыря и принцесса

Египта". [6+]  
18.40 М/ф "Три богатыря и Наследница престола". [6+]  
19.30 М/ф "Конь Юлий и большие скачки". [6+]  
22.40 М/ф "Иван Царевич и Серый Волк". [0+]  
0.00 М/ф "Иван Царевич и Серый Волк-2". [0+]  
1.10 М/ф "Иван Царевич и Серый Волк-3". [6+]  
2.25 М/ф "Иван Царевич и Серый Волк-4". [6+]  
3.45 М/ф "Как поймать перо Жар-птицы". [0+]  
4.50 М/ф "Садо". [6+]  
6.05 М/ф "Синдбад. Пираты семи штормов". [6+]

## ★ ЗВЕЗДА

6.00 Т/с "Остров сокровищ". [12+]  
9.15, 11.55, 14.40, 17.15 Легендарные матчи. [12+]  
20.00 "Место встречи". [12+]  
23.00 X/f "Зеленый фургон". [12+]  
1.20 X/f "Непобедимый". [12+]  
2.30 Д/с "Фронтонные истории любимых актеров". [16+]  
5.15 Д/ф "Артисты фронта". [16+]

## 6 ПЯТЫЙ КАНАЛ

5.00, 5.40, 6.20 Д/с "Мое родное". [12+]  
7.15, 8.10 Д/ф "Моя родная юность". [12+]  
9.00 X/f "Золушка". [0+]  
10.20 X/f "Варвара-краса, длинная коса". [0+]  
11.40 X/f "Три орешка для Золушки". [0+]  
13.05 X/f "Шерлок Холмс и доктор Ватсон: Знакомство". [12+]  
14.15 X/f "Шерлок Холмс и доктор Ватсон: Кровавая надпись". [12+]  
15.15 X/f "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Король шантажа". [12+]  
16.20 X/f "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Смертельная сватка". [12+]  
17.20 Т/с "Игра". [12+]  
18.20, 19.35 X/f "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Собака Баскервилей". [12+]  
20.45, 22.00 X/f "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Сокровища Агры". [12+]

23.10 X/f "Ворошиловский стрелок". [16+]  
0.40, 1.20, 2.00, 2.40 Т/с "Свои-5". [16+]  
3.15, 4.05 Т/с "Времено недоступен". [12+]

## МАТЧ!

8.00 "Ты в бане!" [12+]  
8.30 МультиСпорт. [0+]  
10.15 Все на Матч! [12+]  
12.35 "Здесь был Тимур". [12+]  
13.40 Танцевальный спорт. Кубок Кремля "Гордость России!". [0+]  
14.50 Д/ф "Год российского спорта". [12+]  
15.55 Лыжные гонки. "Тур де Ски". Гонка преследования. Женщины. Прямая трансляция из Швейцарии.  
16.35 М/с "Команда МАТЧ: [0+]  
16.50 М/с "Спорт Тоша". [0+]  
17.10 Лыжные гонки. "Тур де Ски". Гонка преследования. Мужчины. Прямая трансляция из Швейцарии.  
17.45 М/с "Ну, погоди!" [0+]  
17.55 Прыжки на лыжах с трамплина. "Турне 4-х трамплинов". Прямая трансляция из Швейцарии.  
19.50 "Наши в UFC". [16+]  
21.50 "Магия спорта". [12+]  
0.20 X/f "Белый снег". [6+]  
2.55, 3.25, 3.55 География спорта. [12+]  
4.20 Д/ф "Лев Яшин - номер один". [6+]  
5.30 Специальный репортаж. [12+]  
6.00 "Национальная спортивная премия-2022". [0+]

## С Югра

06:00 "Тропой первопроходцев. Согом. Край земли Югорской" (12+)  
06:30 Балет "Щелкунчик и Мышиный король" (6+)  
07:45 "Здесь и сейчас" (16+)  
09:00 "Твое ТВ" (6+)  
09:10 "Маша и медведь" (6+)  
09:20 "Маша и медведь" (6+)  
09:25 "Монски" (0+)  
09:30 "Монски" (0+)  
09:40 "Дракоша Тоша" (0+)  
10:00 Анимационный фильм "Стражи Арктики" (6+)  
11:30 "Тропой первопроходцев. Согом. Край земли Югорской" (12+)  
12:00 "По сути" (16+)  
12:15 "Спортлайф" (6+)  
12:45 "Твое ТВ" (6+)

13:00 "Можно! с Можеевым. Югра. Сургут" (16+)  
13:30 с оркестром "Снежная королева" (6+)  
14:30 "Путь сквозь снега" (12+)  
16:00 "Крупным планом. Год взаимопомощи в Югре" (12+)  
16:15 "Однажды в Югре. Краснонос и Седовлас" (16+)  
16:45 "Стендап Наука" (16+)  
17:30 Балет "Щелкунчик и Мышиный король" (6+)  
18:45 "AFTER PARTY. Сезон историй" (12+)  
18:55 "AFTER PARTY. Сезон историй" (12+)  
19:10 "AFTER PARTY. Сезон историй" (12+)  
19:30 Праздничный концерт (12+)  
21:00 "Заснеженное Рождество" (12+)  
23:00 Фестиваль "Вышка" сезон 3 (16+)  
23:40 Лыжные гонки. "Тур де Ски". Гонка преследования. Мужчины. Прямая трансляция из Швейцарии.  
00:10 "Маршрут построен. Белорусский район" ч.1 (12+)  
00:20 "Артисты" (16+)  
00:45 "Красотки" (16+)  
01:05 "Красотки" (16+)  
01:15 "Люди говорят" (16+)  
01:35 "Люди говорят" (16+)  
02:05 Музыкальное время (18+)  
02:25 Музыкальное время (18+)  
03:50 "Узнай! Почувствуй! Расскажи!" (16+)  
03:50 "Узнай! Почувствуй! Расскажи!" (16+)  
04:40 "Четвертое желание" (12+)

## ЯМАЛ-РЕГИОН

5:20 Т/с "Новогодний переполох" 16+  
8:40 М/с "Фиксики" 0+  
10:00 А/ф "Смешарики. Легенда о золотом драконе" 6+  
11:20 А/ф "Смешарики. Дежавю" 6+  
12:45 X/f "Мамы 3" 12+  
14:20 Т/с "Новогоднее счастье" 12+  
18:00 Юбилейный концерт "Легенда Ямала — "Сыра" с/э" 6+  
19:10 Т/с "Когда папа Дед Мороз" 12+  
22:20 "Новогодний парад звезд" 16+  
23:50 "Золушка" 12+  
1:35 Т/с "Новогоднее счастье" 12+  
5:05 М/с "Фиксики" 0+



## ГОТОВИМ ДОМА С ЕЛЕНЕЙ ЗАВОРНИКОВОЙ

### БЫСТРО, ПРОСТО, ВКУСНО

Быстро, просто, вкусно готовит наша подписчица и сотрудник Елена Заворникова, которая с удовольствием делится главным своим увлечением — кулинарией. В нашей рубрике вы найдете доступные и оригинальные рецепты домашней кухни. Главный секрет вкусного блюда — это хорошее настроение и уверенность в том, что все получится! Любите то, чем вы занимаетесь!

**Простые блюда всегда оставляют время на отдых, они легче усваиваются и понятны организму в большей степени, чем сложносочиненные. Про вкус все давно знают — вкусная еда всегда привлекала и мужей к семейному очагу, да и дети восхищаются мамой еще больше, если их подкармливают любимыми «вкусностями»**



## ПЕЧЕНЬЕ С КУСОЧКАМИ ШОКОЛАДА

### Способ приготовления

1. Ставим разогревать духовку до 190 С.
2. Подготавливаем необходимые ингредиенты. Сливочное масло должно быть мягким, чтобы его легко можно было растереть. Поэтому его нужно достать из холодильника заранее, примерно за 2 часа до приготовления. Шоколад должен быть хорошего качества, а вот горький или классический вариант — выбирайте по вкусу. У меня были капли термостабильные шоколадные.
3. Если у вас просто шоколад, то его необходимо измельчить острым ножом в крошку. Чтобы это было легче сделать, можно поместить шоколад предварительно в морозилку на 15 минут. В твердом состоянии он лучше крошится. Как измельчить шоколад, выбирайте сами по собственному желанию, можете сделать крошку более мелкой или крупнее.
4. Размягченное масло взбиваем с сахаром, нужно чтобы масса побелела.
5. В сахарно-масляную смесь добавляем яйцо. Взбиваем все до однородности, чтобы яйцо равномерно распределилось по всему объему массы.
6. Муку предварительно смешиваем с солью, разрыхлителем и ванилином, проливаем в тесто. Благодаря просеиванию муки, печенье при выпечке будет лучше подниматься. Муки может уйти больше или меньше, поэтому ориентируемся на консистенцию теста.
7. Быстро замешиваем тесто. Оно получается однородное, эластичное, маслянистое. Долго тесто не вымешиваем, чтобы оно не получилось тугим.
8. Добавляем в тесто шоколадную крошку.
9. Еще раз тесто с крошкой быстро перемешиваем для равномерного распределения шоколада по всему тесту.
10. Формируем из теста лепешки размером около 8 см.
11. Выпекаем 20 минут в заранее разогретой духовке.

Приятного аппетита!

**Печенье с кусочками шоколада - это десерт, который не оставит равнодушным ни одного любителя шоколада! Приготовьте такое печенье с шоколадными кусочками, оно готовится очень просто и быстро**

### Ингредиенты

- пшеничная мука высшего сорта 280 гр;
- сахар 80 гр;
- сливочное масло 82,5% 100 гр;
- шоколад 100 гр;
- яйцо 1 шт;
- ванилин ½ ч.л.;
- разрыхлитель 1 ч.л.;
- соль 1 щепотка.

**ОСТОРОЖНО: ГРИПП!**

**СИМПТОМЫ**

- ЖАР, ОЗНОБ
- КАШЕЛЬ, БОЛЬ В ГРИБЕ
- ГОЛОВНАЯ БОЛЬ
- НАСМОРК, ЗАЛОЖЕННОСТЬ НОСА
- УСТАЛОСТЬ
- БОЛЬ В МЫШЦАХ, СУСТАВАХ

**ВАЖНО**

- САМОЛЕЧЕНИЕ ПРИ ГРИППЕ НЕЭФФЕКТИВНО
- ПОСТАВИТЬ ДИАГНОЗ И НАЗНАЧИТЬ ЛЕЧЕНИЕ ДОЛЖЕН ВРАЧ
- ПРИ ТЕМПЕРАТУРЕ 38-39° ВЫХОДИТЕ ВРАЧА НА ДОМУ
- КРАЙНЕ ОПАСНО ПЕРЕНОСИТЬ ГРИПП НА ИСКУССТВО МОЖЕТ ПРИВЕСТИ К ТЯЖЕЛЫМ ОСЛОЖНЕНИЯМ

*Берегите себя и своих близких!*

Ваш Роспотребнадзор

## ВРЕМЕННО РАЗРЕШЕНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТОВАРЫ БЕЗ МАРКИРОВКИ

Федеральным законом от 14.07.2022 № 341-ФЗ внесены изменения в статью 8 Федерального закона «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации».

Принятыми поправками Правительство Российской Федерации наделено правом до 31 декабря 2022 года в связи с введением в отношении Российской Федерации ограничительных мер экономического характера Правительство Российской Федерации устанавливать порядок ввоза в оборот, оборота и вывода из оборота товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, без нанесения на них средств идентификации в отдельных случаях. Закон вступил в силу со дня опубликования.

Прокуратура Березовского района



ПОСЕЛОК

РАЙОН

ОКРУГ

СТРАНА

ПЛАНЕТА

## ЗАПЛЫВ В ЧЕСТЬ ОБРАЗОВАНИЯ ОКРУГА

ЮНЫЕ ПЛОВЦЫ ПОСЕЛКА БЕРЕЗОВО НА ДОРОЖКАХ БАССЕЙНА МАУ «СПОРТИВНАЯ ШКОЛА «ВИКТОРИЯ» ОТМЕТИЛИ СПОРТИВНЫМИ ЗАПЛЫВАМИ ДЕНЬ ОБРАЗОВАНИЯ ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АУТОНОМНОГО ОКРУГА

Соскучившиеся по соревнованиям участники (два года не проводились состязания по плаванию) с нетерпением ждали начало стартов. Ведь участие в различных турнирах – это хороший повод проверить свои успехи, чему ты научился, чего достиг.

Ждала стартов и группа поддержки в лице родителей. Им тоже было интересно узнать, чего достигли их дети, посещая секции по плаванию.

Побороться за призовые места на дорожке бассейна в этот день вышли юноши и девушки 2005 года рождения и младше, имеющие медицинский допуск и соответствующую плавательную подготовку.

В программе соревнований состоялись заплывы на дистанции 100 метров (комплексное плавание), 50 и 25 метров (вольный стиль) и 50 метров (брас).

Как пояснили организаторы, эти соревнования проводятся с целью повышения спортивно-массовой работы, использования средств физической культуры и спорта для организации активного отдыха, укрепления здоровья, спортивных традиций

Березовского района и, конечно же, для выявления сильнейших спортсменов. Последнее, например, для тренера по плаванию и главного судьи соревнования **Сергея Евстигнеева** было одним из основных. Это было заметно. На вопрос «Довольны ли Вы итогами сегодняшнего соревнования?» он ответил: «*Очень доволен. У меня ребяташки выполнили нормативы: двое первый, еще двое третий взрослых спортивные разряды. Порадовали и ребята, посещавшие секцию только два месяца, которые выполнили второй и третий юношеские разряды.*»

Кроме того, более 25 воспитанников тренера в своих заплывах заняли первые места, а более 30 стали серебряными и бронзовыми призерами.

Все победители и призеры соревнований были награждены медалями и грамотами. Открытое первенство показало, что плавание в поселке успешно развивается, и желающих заниматься этим видом спорта здесь немало.

Михаил МОРЕВ

## НЕДОБРОСОВЕСТНОЕ СОДЕРЖАНИЕ ЖИВОТНЫХ ГРОЗИТ ШТРАФОМ!

9 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА ВСТУПИЛ В СИЛУ ЗАКОН, РЕГУЛИРУЮЩИЙ АДМИНИСТРАТИВНУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАРУШЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ТРЕБОВАНИЙ К СОДЕРЖАНИЮ ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ В ХМАО – ЮГРЕ

В связи с этим в Березовском районе профильные сотрудники администрации совместно с органами государственного надзора и ОМВД проводят рейдовые мероприятия с целью выявить и предупредить владельцев животных о недопустимости самовыгула.

«Хочу донести жителям нашего района такую информацию – на сегодняшний день установлены требования по выгулу и содержанию животных. Запрещен самовыгул или выгул животных без поводка и намордника. На протяжении двух лет ветеринарной службой Югры совместно с муниципалитетом проводились рейдовые мероприятия с целью выявления граждан, допускающих самовыгул животных. С ними проводились разъяснительные беседы, вручались памятки, однако такие рейды эффекта не дали. Пришло время, и нормативно правовая акт вступил в силу, и теперь мы будем работать по букве закона, штрафую нарушителей», - **Элеонора Гришина**, главный государственный ветеринарный инспектор.

Нарушение установленных Правительством автономного округа дополнительных требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, влечет на граждан административного штрафа в размере от 500 до 2000 рублей за первое нарушение и от 2000 до 5000 рублей за повторное правонарушение.

«С момента вступления в законную силу изменений в 102 окружной закон, будут проводиться регулярные рейдовые мероприятия в составе сотрудников администрации района, представителей ветеринарной службы и сотрудников полиции. Большая просьба к жителям нашего района – не допускайте самовыгул или выгул без поводка своего домашнего животного, в противном случае вы будете привлечены к административной ответственности», - **Наталья Лапина**, заведующий сектором по природопользованию, сельскому хозяйству и экологии.

Данил БАШКИРОВ

## СОЗДАЮ СВОИМИ РУКАМИ

ЖИТЕЛИ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ИГРИМ — ОЧЕНЬ ТВОРЧЕСКИЕ ЛЮДИ, ПОЭТОМУ В ПОСЕЛКЕ СУЩЕСТВУЮТ КРУЖКИ ПО ИНТЕРЕСАМ, НАПРИМЕР, КРУЖОК ПО СОЗДАНИЮ ТЕКСТИЛЬНЫХ КУКОЛ «РУКОДЕЛОЧКА»

«Рукоделочку» посещают люди с инвалидностью, а также пенсионеры, которые хотят занять себя интересным, а главное, полезным делом.

Сейчас участники творческого кружка создают игрушку — символ наступающего года Кролика. Игрушки они будут дарить инвалидам, лежачим больным, таким образом выражая свою заботу, делая им приятный подарок к Новому году.

Также мастерицами было создано множество других кукол: из ваты и бумаги, капроновых чулок, а также различного текстиля и бисера.

«В нашем кружке мы занимаем-

ся с инвалидами и пенсионерами, вместе мы стараемся охватить разные виды творчества, создать множество разных вещей: елочные игрушки, набивные куклы, у нас занимаются как мастера, так и люди желающие просто занять свое свободное время и пообщаться», - сказала председатель Игримского ВОИ **Галина Тюлькина**.

Кружок «Рукоделочка» приглашает жителей поселка на занятия и мастер-классы по созданию текстильных кукол.

София ЮНУСОВА





## ВОЛШЕБСТВО НОВОГОДНЕЙ СКАЗКИ



« В ПРЕДВЕРИИ НОВОГО ГОДА В ИГРИМСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ПРОШЕЛ ТРАДИЦИОННЫЙ КОНКУРС ДЕДОВ МОРОЗОВ И СНЕГУРОЧЕК

В конкурсе сразились сказочные команды: Игримская районная больница, политехнический колледж, детский сад «Снежинка» и МБОУ ИСОШ имени Героя Советского Союза Г.Е. Собянина.

Новый год – это пора волшебства, и герои этого праздника подготовили для игримских детей множество игр, подарков, а главное, сказку, которая подарила детям много радости и впечатлений. Дедушка Мороз, Снегурочка, лесные герои, злодеи и символ приходящего года Кролик пришли поздравить ребят с наступающим Новым годом.

«Нам очень понравилось выступать перед детьми, мы также посмотрели выступления других команд, каждая из них прекрасно выступила и смогла передать дух Нового года. Большое спасибо детям, за их апло-»

дисменты, участие в каждой игре, без их участия ни у нас, ни у других команд просто бы ничего не получилось. Хотим пожелать всем в Новом году радости, удачи, достатка. Поздравляем всех с наступающим 2023 годом!» – так игримчан поздравили с Новым годом Дед Мороз и Снегурочка Игримского политехнического колледжа, **Дмитрий Ющенко и Дарья Предеина**.

В конце конкурса прошло награждение победителей: в номинации «Лучшее новогоднее театрализованное представление» победила команда МБОУ ИСОШ имени Героя Советского Союза Г.Е. Собянина, «Лучшая новогодняя игровая программа» и приз лучшего Деда Мороза, забрал Игримский политехнический колледж.

София ЮНУСОВА



## ИРИНА ЗЕЛЕНИНА:

«ТВОРЧЕСТВО – ЭТО МОЯ ВТОРАЯ ЖИЗНЬ»

« 16 ДЕКАБРЯ ИГРИМСКИЙ КОНЦЕРТНО-ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ ПРИГЛАСИЛ ЖИТЕЛЕЙ ПОСЕЛКА И МАСТЕРОВ РУКОДЕЛИЯ НА ВЫСТАВКУ «ВЫШИВАЮ КРАСОТУ!», ПОСВЯЩЕННУЮ ДНЮ ТВОРЧЕСТВА И ВОДОХНОВЕНИЯ

Для Игримского выставочного зала это уже вторая выставка, посвященная современной вышивке. Почетное право перерезать ленту и сказать торжественное слово было предоставлено главе городского поселения Игрим **Тамаре Грудю**.

«Я искренне восхищаюсь людьми, которые могут создать такие замечательные работы своими руками, это долгий и кропотливый труд. Здорово, что в нашем поселке есть такие творческие люди, очень приятно, что их много. Вышивка, не просто интересное занятие, она также очень полезна для здоровья, надеюсь, что вы продолжите развивать свое умение, а также заразите этим интересом других».

В выставке вышитых картин и изделий приняли участие 12 рукодельниц поселка. Всего в зале было выставлено 68 картин и 17 вышитых изделий: бро-

ши в технике вышивка гладью, подушки, декорированные машинной вышивкой, и, конечно же, вышитые картины, оформленные со вкусом и любовью.

«Творчество – это моя вторая жизнь. Каждый вечер, приходя с работы, я занимаюсь творчеством, это медитация. Если я нервничаю, меня всегда спасает вышивание или работа со швейной машинкой. Я всегда стараюсь освоить новые направления творчества, я уже вышиваю картины крестиком, также вышла броши гладью и освоила французскую вышивку», – рассказала **Ирина Зеленина**, рукодельница поселка.

На открытии выставки было очень много, объединенных общим увлечением. Приглашенные гости, жители поселка и участники смогли пообщаться, и насладиться талантом и трудом друг друга.

София ЮНУСОВА

## НОВЫЙ ГОД БЕЗ ПОЖАРНЫХ ХЛОПОТ!

« СУЩЕСТВЕННЫМ И РЕЗУЛЬТАТИВНЫМ МЕРОПРИЯТИЕМ, ПОЗВОЛЯЮЩИМ ПОВЫСИТЬ УРОВЕНЬ ЗНАНИЙ ПРАВИЛ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И ДЕЙСТВИЙ ПРИ ПОЖАРЕ УЧАЩИХСЯ, СЛУЖИТ УЧЕБНО-ТРЕНИРОВОЧНАЯ ПЛОЩАДКА

На базе общеобразовательной школы имени Героя Советского Союза Г.Е. Собянина пгт Игрим был создан класс-тренажер по пожарной безопасности, имитирующий жилую квартиру. В настоящее время инструктора противопожарной профилактики пожарной части (пгт Игрим) используют этот класс, как учебно-тренировочную площадку.

Данная комната укомплектована как жилая комната, в которой по спланированному сценарию, происходит имитация различных сцен «возникновения и развития пожара».

В канун новогодних зимних каникул, в течение нескольких дней инструктором противопожарной профилактики школьникам каждого класса данного учебного заведения были предложены предполагаемые чрезвычайные ситуации. Разыгрывалось несколько сценариев развития пожара, с которыми дети могут столкнуться в реальной жизни. Особое внимание было уделено пра-

вилам установки новогодней елки, использование пиротехнических изделий и эксплуатация электрических бытовых приборов. Как показала практика, некоторые учащиеся не обладают практическими навыками и не все их действия правильны, в связи с чем разыгранные сцены эвакуации из горящей квартиры, где дети продемонстрировали свои знания и умения, были актуальными.

Данные мероприятия еще раз подтверждают, что существует насущная необходимость внедрения в практику профилактической работы активное использование подобных тренировочных комплексов, позволяющих сформировать у детей и подростков психологическую устойчивость и правильную модель поведения в чрезвычайной ситуации.

Эльмира Колчанова, инструктор противопожарной профилактики пожарной части ГПС ПЧ (пгт Игрим)



ПОСЕЛОК

РАЙОН

ОКРУГ

СТРАНА

ПЛАНЕТА



## СОТРУДНИКИ ПЕНСИОННОГО ФОНДА АКТИВНО УЧАСТВУЮТ В АКЦИЯХ ПО ПОДДЕРЖКЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ СВО

Работники фонда добровольно пожертвовали уже 18 млн рублей на нужды военных. Часть этих средств была направлена на закупку отечественных внедорожников в рамках проекта Общероссийского народного фронта «Все для победы!». В День народного единства автомобили УАЗ были переданы бойцам и Народной милиции ДНР и ЛНР.

Помимо финансовой помощи, специалисты участвуют и в других акциях. Из отделений Пенсионного фонда военнослужащим и жителям новых субъектов России регулярно отправляется гуманитарная помощь: продукты питания, питьевая вода, теплая одежда и медикаменты. Для детей Донецкой и Луганской республик, Херсонской и Запорожской областей отделения Фонда собирают книги, канцелярские товары, учебники и игрушки.

В период проведения частичной мобилизации специалисты ПФР оказывали адресную помощь призванным на военную службу. В частности, участвовали в сборах средств и закупке экипировки, а в свободное от работы время помогали волонтерам сортировать, упаковывать и доставлять гуманитарные грузы.

Наряду с гуманитарной помощью, отделения Фонда регулярно проводят приемы граждан, прибывших с новых территорий. На выездных встречах в пунктах временного размещения и в клиентских службах ПФР специалисты проводят консультации по вопросам пенсионных выплат, помогают оформить СНИЛС, пенсии, социальные пособия и материнский капитал.

Пенсионный фонд Клиентская служба в Березовском районе

## ДОХОДЫ МОБИЛИЗОВАННЫХ НЕ УЧИТЫВАЮТСЯ ПРИ ОПРЕДЕЛЕНИИ ПРАВА НА МЕРЫ СОЦПОДДЕРЖКИ

Доходы мобилизованных граждан с 1 ноября не учитываются для оценки нуждаемости при назначении детских пособий. Соответствующие правила утверждены постановлением правительства. Они также предусматривают, что отсутствие у мобилизованного дохода за периоды, по которым происходит оценка нуждаемости, не служит основанием для отказа в назначении выплат семье военнослужащего.

Напомним, что критерии нуждаемости применяются при назначении ежемесячных пособий родителям детей от 8 до 17 лет и беременным женщинам. Право на такие выплаты есть у семей со средним доходом на человека ниже прожиточного минимума. Для получения пособий у родителей должен быть подтвержденный заработок или объективные причины его отсутствия, а имущество семьи должно отвечать установленным требованиям.

Если отца ребенка призвали на военную службу по мобилизации, его прошлые заработки, включая зарплату, премии, предпринимательский доход и прочие, теперь не учитываются при расчете нуждаемости. Кроме того, если ранее семье было отказано в пособии по причине отсутствия заработка у мобилизованного, теперь его супруга может повторно обратиться в Пенсионный фонд за пособием. Решение об отказе в выплате из-за отсутствия в расчетном периоде доходов вынесено не будет.

Документы, подтверждающие призыв на военную службу по мобилизации, представляются заявителем самостоятельно. Пособие назначается семьям на 6 месяцев, после истечения которых нужно подать новое заявление в Пенсионный фонд.

Пенсионный фонд Клиентская служба в Березовском районе

## ВАЖНЫЕ ДЛЯ ЮГОРЧАН РЕШЕНИЯ – НА ЗАСЕДАНИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА РЕГИОНА

« ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ ЮГРЫ БОРИС ХОХРЯКОВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ЗАСЕДАНИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА АВТОНОМНОГО ОКРУГА, КОТОРОЕ ПРОВЕЛА ГУБЕРНАТОР НАТАЛЬЯ КОМАРОВА РАССМОТРЕНО 30 ВОПРОСОВ

Одобрены предельные (максимальные) индексы изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях на 2022-2023 годы и утвержден план мероприятий по недопущению необоснованного роста платежей граждан за коммунальные услуги и услуги, касающиеся обслуживания жилищного фонда на 2023 год.

Постановлением Правительства Российской Федерации утверждены индексы изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем по региону с 1 декабря 2022 года в размере 9%, с 1 января по 31 декабря 2023 года – 0%.

Исходя из установленного ограничения рост тарифов с 1 декабря текущего года на все услуги, входящие в плату за коммунальные услуги (теплоснабжение, водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение, обращение с твердыми коммунальными отходами), не должен приводить к превышению установленного индекса изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем по округу в размере 9%.

План мероприятий по недопущению необоснованного роста платежей граждан за коммунальные услуги и услуги, касающиеся обслуживания жилищного фонда, будет осуществляться в 2023 году ответственными органами исполнительной государственной власти автономного округа и содержит контрольные, организационные, информационные мероприятия.

Внесены изменения в программу по развитию агропромышленного комплекса. В частности, она дополнена нормой, в соответствии с которой у товаропроизводителей появляется возможность повторного получения гранта на создание и оснащение объектов по приемке и переработке дикоросов. Департамент промышленности автономного округа утвердит перечень техники и оборудования, необходимых для заготовки, переработки и хранения дикоросов.

Также сегодня расширены категории получателей компенсации на оплату доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», поименованы специалисты (сурдопедагоги, дефектологи, учителя-логопеды, логопеды, сурдологи, тифлопедагоги), оплата за услуги которых компенсируется родителям детей-инвалидов с нарушением функций зрения и слуха. Также установлена новая мера поддержки на оплату проезда ребенка-инвалида, инвалида по межмуниципальным маршрутам в границах Югры к месту обучения в школе-интернате, среднем учебном заведении, высшем учебном заведении, удаленных от места постоянного жительства и обратно.

Мера устанавливается также для одного сопровождающего родителя (законного представителя) ребенка-инвалида. Оплату будут осуществлять по фактическим расходам за проезд пассажирским, автомобильным транспортом (кроме такси), железнодорожным, воздушным, водным транспортом.

Пресс-секретарь Председателя Думы Югры

## ЗВУКОВОЙ АССИСТЕНТ ПОМОГАЕТ ОЗНАКОМИТЬСЯ С ИНФОРМАЦИЕЙ НА САЙТЕ ПФР

« ГРАЖДАНЕ СО СЛАБЫМ ЗРЕНИЕМ МОГУТ ПРОСЛУШАТЬ ТЕКСТОВЫЕ МАТЕРИАЛЫ О ПЕНСИЯХ И СОЦИАЛЬНЫХ ВЫПЛАТАХ НА САЙТЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РОССИИ. ДЛЯ ЭТОГО РАБОТАЕТ СЕРВИС ЗВУКОВОГО АССИСТЕНТА, КОТОРЫЙ ИНТЕГРИРОВАН В ВЕРСИЮ САЙТА ДЛЯ СЛАБОВИДЯЩИХ. ОНА ОТЛИЧАЕТСЯ БОЛЬШЕЙ КОНТРАСТНОСТЬЮ И ПОЗВОЛЯЕТ ЗАДАВАТЬ УДОБНЫЕ ПАРАМЕТРЫ ОТОБРАЖЕНИЯ ТЕКСТА, ФОНА СТРАНИЦЫ И РАЗМЕРА ШРИФТА

Голосовой помощник озвучивает не только короткую информацию наподобие меню страниц или названий разделов сайта, но и длинные материалы, включая новости и тематические статьи. Это делает восприятие информации более простым и комфортным для тех, кому сложно читать объемные тексты с экрана.

Чтобы прослушать интересующий текст, необходимо открыть версию сайта для слабовидящих в верхней части страницы, выделить необходимый фрагмент и нажать кнопку «Воспроизвести». Озвучивание можно приостано-

вить в любой момент, а также проиграть текстовый фрагмент заново.

Для воспроизведения материалов на сайте Пенсионного фонда используются прогрессивные технологии обработки и озвучки данных, которые уменьшают неестественные интонации и произношение слов, резкие переходы между словами и предложениями, что иногда встречается в работе голосовых помощников.

Пенсионный фонд Клиентская служба в Березовском районе



### ПРОКУРАТУРА БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА

## БРАКОНЬЕР ПРЕДСТАНЕТ ПЕРЕД СУДОМ ЗА НЕЗАКОННЫЙ ВЫЛОВ РЫБЫ

Прокурором Березовского района утвержден обвинительный акт по уголовному делу в отношении жителя с. Саранпауль Березовского района. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного п. «б, в» ч. 1 ст. 256 УК РФ (незаконная добыча водных биологических ресурсов с применением самоходного транспортного плавающего средства на миграционных путях к местам нереста).

Расследованием установлено, что в октябре 2022 года обвиняемый, находясь на миграционных путях к местам нереста на реке Хулга Березовского района, несмотря на действующий запрет, с использованием моторной лодки и запрещенных орудий лова, незаконно добыл водные биологические ре-

сурсы.

Добычей браконьера стали 10 особей рыбы вида пелядь.

Общий ущерб, причиненный рыбным запасам Российской Федерации в результате совершенного преступления, составил 18500 рублей.

Прокурором района в интересах Российской Федерации в суд направлено исковое заявление о взыскании с обвиняемого суммы причиненного ущерба.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Санкция указанной статьи Уголовного кодекса РФ предусматривает максимальное наказание до 2 лет лишения свободы.

## ЧТО ГРОЗИТ ПЬЯНОМУ ЗА РУЛЕМ?

Прокуратура Березовского района утвердила обвинительный акт по уголовному делу в отношении жителя с. Саранпауль Березовского района. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения).

Расследованием установлено, что в декабре 2021 года обвиняемый, не имеющий прав управления транспортными средствами, привлечен к административной ответственности.

Будучи привлеченным к административной ответственности, в октябре 2022 года мужчина

в состоянии алкогольного опьянения управлял автомобилем, однако был остановлен инспекторами ДПС ГИБДД. Они отстранили пьяного водителя от управления автомобилем, так как при освидетельствовании в выдыхаемом им воздухе превышена концентрация этилового спирта.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

За совершенное деяние злоумышленнику грозит наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

## НАРУШЕНИЕ ЗАКОНА ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ КОНТЕЙНЕРОВ ДЛЯ НАКОПЛЕНИЯ ТКО

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения администрацией сельского поселения требований законодательства в сфере обращения с отходами производства и потребления.

Проверкой установлено, что в нарушение требований закона администрацией сельского поселения Саранпауль, дезинсекция, дератизация и мойка 94 контейнеров для накопле-

ния ТКО не осуществлялась, соответствующие договоры для организации указанных мероприятий не заключены.

В связи с изложенным, прокуратурой района для устранения нарушений закона в адрес главы с.п. Саранпауль внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено.

Администрацией поселения заключен договор на оказание соответствующих услуг.

## ОТ ЛЮБВИ ДО НЕНАВИСТИ...

Прокурором Березовского района утверждено обвинительное постановление по уголовному делу в отношении местного жителя. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 УК РФ (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью).

Расследованием установлено, что в ноябре 2022 года в ходе словесного конфликта мужчина с достаточной силой умышленно ударил головой по лицу супруги, в результате чего последней причинены телесные повреждения в

виде закрытого перелома костей носа со смещением спинки носа по длине, отрыва левой пластинки носа, множественного перелома перегородки носа и нижней стенки правой глазницы, причинив тем самым средней тяжести вреда здоровью.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Санкция указанной статьи Уголовного кодекса РФ предусматривает максимальное наказание до 3 лет лишения свободы.

### ОМВД РОССИИ ПО БЕРЕЗОВСКОМУ РАЙОНУ

## ПЕРЕВЕЛА ДЕНЬГИ НА «БЕЗОПАСНЫЙ СЧЕТ»

В дежурную часть ОМВД России по Березовскому району п. Игрим обратилась местная жительница 1960 года рождения с заявлением о то, что она перечислила неизвестным лицам 1500000 рублей.

Сотрудниками полиции в ходе допроса потерпевшей установлено, что 26 ноября ей поступил телефонный звонок от номера +79014179330, звонил неизвестный мужчина, который обратился к ней по фамилии, имени и отчеству, представился Романом Андреевичем Боготаревым, лейтенантом юстиции ГСУ СК г. Москва, назвал номер удостоверения. Звонивший пояснил, что возбуждено уголовное дело и что она проходит по делу потерпевшей и с ее счетами происходят мошеннические действия и от ее имени с счетов в банке «Открытие» и «Сбербанк», перевелись все ее личные деньги террористам.

В ходе телефонного разговора потерпевшая сначала не поверила неизвестному лицу и сказала, что ему не верит, после этого Боготарев сказал, что передаст телефон сотруднику ФСБ. Сотрудник ФСБ представился Анатолием Михайловичем Сергеевым, продиктовал номер удостоверения и выслал потерпевшей на мессенджер фотографию своего удостоверения. Так, со слов Сергеева, который пояснил, что произошла массовая утечка банковских данных, и многие граждане пострадали. Чтобы сохранить денежные накопления потерпевшей, то ей необходимо пойти в банк «Открытие» и снять денежные средства с накопительного счета и перевести на безопасный счет. Для большей убедительности злоумышленник отправил потерпевшей фотографию выписки о ее вкладе в банке «Открытие», на котором было видно, что денежные средства на данном счету отсутствуют.

Так потерпевшая, не веря своим глазам, рассказала злоумышленнику, что у нее на вкладе, находятся деньги в размере 3 000 000 рублей. Потерпевшая в страхе потерять свои сбережения поверила мнимому «правоохранителю». Так, по инструкции Сергеева, потерпевшая пошла в банк «Открытие», сняла с банкомата 1500000 рублей со своего счета, далее она перевела деньги на «безопасный счет».

По данному факту следственным отделом ОМВД России по Березовскому району возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.4 ст. 159 УК РФ (мошенничество).

## ПОЗВОНИТЬ — СПАСТИ ЖИЗНЬ!

Госавтоинспекция Березовского района напоминает: что за управление автомобилем в состоянии опьянения водителем может быть лишен права управления транспортным средством на срок от 1,5 до 2 лет. Кроме того, водителем нарушителем грозит штраф в размере 30 тысяч рублей. За повторное задержание в нетрезвом виде (или за повторный отказ от медицинского освидетельствования на состояние опьянения) наказание из административного становится уголовным (ст.264.1 УК РФ). В этом случае водителю грозит лишение права управления сроком на три года, штраф до 300 тысяч рублей и лишение свободы до двух лет.

В преддверии выходных дней Госавтоинспекция настоятельно призывает участников дорожного движения не садиться за руль в состоянии опьянения, и не позволять делать этого своим близким или знакомым, возвращаться из гостей на такси или с трезвым водителем.

Госавтоинспекция Березовского района обращается ко всем участникам дорожного движения: если Вы стали свидетелем управления транспортным средством водителем, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, либо лицо, управляющее транспортным средством, вызывает у Вас подозрение, сообщите о данном факте ближайшему наряду ДПС или позвоните по **8 (34674) 21-303, 26-901 и 22-402**. Помните, проявленная бдительность позволит спасти человеческие жизни, ведь под колесами нетрезвого водителя могут оказаться ваши дети, родственники, друзья и близкие люди.



ПОСЕЛОК

РАЙОН

ОКРУГ

СТРАНА

ПЛАНЕТА

## РАБОТА ПАРТИИ ПО ПОДДЕРЖКЕ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

С начала СВО «Единая Россия» инициировала ряд законов, которые легли в основу системы социального обеспечения военнослужащих, занятых в СВО. Работа над ними идет на постоянной основе, что помогает устранить пробелы в законодательстве и предусмотреть максимальную поддержку в соответствии с поручениями Президента Владимира Путина.

Первой — еще в марте — была реализована инициатива партии о наделении участников СВО статусом ветеранов боевых действий. Закон распространил на этих военнослужащих и офицеров меры соцподдержки: ежемесячную денежную выплату, льготы при оплате ЖКУ, льготный проезд на транспорте, санаторное, медицинское обслуживание и многое другое.

Этот же статус получают добровольцы-участники СВО — в третьем чтении принят соответствующий законопроект. Среди его авторов секретарь Генсовета партии Андрей Турчак, сенаторы и депутаты от партии.

Еще один закон «Единой России» наделил гражданских лиц, привлеченных к выполнению задач СВО, статусом ветеранов боевых действий. Речь идет о гражданском персонале ВС РФ, ремонтных бригадах, врачах и других специалистах.

Также приняты законы, инициированные единороссами, которые защитили боевые выплаты от списаний за долги, увеличили пособие по уходу за ребенком матерям, которые проходят военную службу, дали право военнослужащим, которые получили ранения, продолжать службу на специальных должностях.

Помимо этого, партия предложила Правительству установить единый перечень льгот и мер поддержки для всех участников СВО независимо от их места жительства. В письме, которое Андрей Турчак ранее направил на имя премьер-министра Михаила Мишустина, предлагается назначить единовременную выплату в размере не менее 195 тысяч рублей для граждан, призванных на военную службу, и добровольцев (3 ноября Владимир Путин подписал Указ об этой выплате мобилизованным и контрактникам); исключить начисление процентов на сумму основного долга



« ПОМИМО ФЕДЕРАЛЬНЫХ МЕР, ПО ИНИЦИАТИВЕ ДЕПУТАТОВ ПАРТИИ В 80 РЕГИОНАХ ДЕЙСТВУЮТ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ СЕМЕЙ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, ДОБРОВОЛЬЦЕВ И МОБИЛИЗОВАННЫХ

по ипотечным и потребительским кредитам военнослужащих, участвующих в СВО, и членов их семей в период «кредитных каникул», предусмотрев компенсацию кредитным организациям из средств федерального бюджета.

В федеральный перечень льгот «Единая Россия» также предлагает внести бесплатное двухразовое питание в школах для детей военнослужащих, участвующих в СВО и погибших ветеранов боевых действий; право на бесплатные рецептурные лекарства для несовершеннолетних детей военнослужащих, погибших в СВО, на ежегодные бесплатные путевки в санатории федеральных органов для членов семей военнослужащих, потерявших кормильца, пожилых родителей и родителей-инвалидов погибших; право для ветеранов боевых действий на ежегодное лечение или отдых в санаториях и пансионатах федеральных органов за плату в размере половины стоимости путевки, а также бесплатный проезд к месту отдыха и обратно и т.д.

По инициативе партии изменено и трудовое законодательство — в нем появилась норма, которая

в регионах по инициативе депутатов партии дополнительно принимаются иные меры поддержки — широко распространены единовременные выплаты, ежемесячные пособия и компенсация за ЖКУ, компенсация расходов на детские сады, транспортные и налоговые льготы.

«Югорчанам, участвующим в специальной военной операции, и членам их семей предоставляется несколько видов единовременных денежных выплат за счет регионального бюджета. В частности, 250 тысяч рублей при заключении и 250 тысяч рублей по завершении контракта. От 500 тысяч рублей до 1 миллиона получившим ранения. Кроме того, югорчанам предоставляется по 100 тысяч рублей на каждого ребенка в возрасте до 21 года, поступающего в вузы.

В Югре дети военнослужащих обеспечены бесплатным горячим питанием в школах, родителям полностью компенсируются расходы по оплате детского сада. Членам семей мобилизованных оказывается помощь в поиске работы, в оформлении отсрочки платежей по ипотечным кредитам.

Также семьи мобилизованных обеспечиваются бесплатным домашним и полустационарным социальным обслуживанием. Им предоставляется 50% компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг», — отметила руководитель фракции «Единая Россия» в Думе Югры, первый заместитель Секретаря Ханты-Мансийского Регионального отделения Партии «Единая Россия» Наталья Запандова.

Также во всех регионах работают единые штабы помощи семьям мобилизованных, в которых поддержку оказывают волонтеры партии и движения #МыВместе. Всего в этой работе сейчас задействованы около 5 тысяч волонтеров «Единой России».

Работа партии по поддержке военнослужащих, занятых СВО, будет продолжена. В частности, в Госдуму внесен законопроект о приостановке судопроизводства в отношении мобилизованных и добровольцев. Инициатива уже получила поддержку профильного комитета Госдумы.

Местное отделение партии  
«Единая Россия»

# 16 НЕ ПРОПУСТИТЕ

## ЖИЗНЬ ЮГРЫ

№102 (11394)

23 декабря 2022 года



ПОСЕЛОК

РАЙОН

ОКРУГ

СТРАНА

ПЛАНЕТА

# ВНИМАНИЕ!

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ "ЖИЗНЬ ЮГРЫ"  
НА 1 ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОДА

# ЖИЗНЬ ЮГРЫ

О ЧЕМ ВЫ ХОТЕЛИ УЗНАТЬ

ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ МОЖНО:



В БЛИЖАЙШЕМ ОТДЕЛЕНИИ  
ПОЧТЫ РОССИИ



ПЯТНИЧНЫЙ  
НОМЕР

+ТВ  
ПРОГРАММА  
НА НЕДЕЛЮ

787 РУБ. 80 КОП.  
ЗА 1 ПОЛУГОДИЕ

ПОЧТА  
РОССИИ



— 00336 —  
ПОДПИСНОЙ  
ИНДЕКС

ЧИТАЙТЕ НАС  
ОНЛАЙН

WWW.BEREZOVO.INFO  
VK.COM/BEREZOVOINFO  
OK.RU/BEREZOVOINFO

ОФОРМИ ПОДПИСКУ  
НА ДОМУ

2-14-48  
2-12-84

## Программа льготной ипотеки

**завершится**

**31 декабря 2022 года!**

Бронирование квартир от застройщика  
**на срок до 7 дней!**

8 (922) 666-66-72

Станислав Александров

с 23.12 по 25.12

в магазине «Нектарин» выставка-продажа

### «Конфетный рай»

Конфеты, чай, шоколад –  
производство КАЗАХУСТАН.

А также масло сливочное,  
подсолнечное, топленое,  
сало соленое, грудинка  
копченая, сыр, колбасы,  
сосиски, сардельки –  
производство БЕЛАРУСЬ.

Сельдь слабосоленая,  
сыр-эмберия копченая.

Администрация Березовского района выражает глубокие соболезнования Вячеславу Владимировичу Мокину и его семье, по поводу смерти отца. Разделяем боль утраты родного человека. Скорбим вместе с вами.

### МАУ «БЕРЕЗОВСКИЙ МЕДИАЦЕНТР» ПРЕДЛАГАЕТ СЛЕДУЮЩИЕ УСЛУГИ:



#### ИЗГОТОВЛЕНИЕ ВИДЕОРОЛИКОВ

- съемка
- монтаж
- трансляция в эфире и социальных сетях



#### УСЛУГИ ПЕЧАТИ

- многотиражная продукция
- журналы, буклеты, рекламная полиграфия
- изготовление баннеров



#### УСЛУГИ РЕКЛАМЫ

- на страницах газеты "ЖЮ"
- в эфире "АТВ Березово"
- сетевом издании "Березово.инфо"



8 (34674) 2-16-75



zhiznugra@mail.ru



ХМАО-Югра, пгт.Березово,  
ул. Газопромисловая 12, 3 этаж

# ЖИЗНЬ ЮГРЫ

О ЧЕМ ВЫ ХОТЕЛИ УЗНАТЬ

ГАЗЕТА БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА



Учредитель – администрация Березовского района  
Издатель – МАУ «Березовский медиацентр»

БЕРЕЗОВОИНФО  
ИНФОРМАЦИОННО-МЕДИАСЕРВИС  
БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА

WWW.BEREZOVO.INFO  
VK.COM/BEREZOVOINFO  
OK.RU/BEREZOVOINFO

Юридический адрес издателя  
и редакции: 628140, Тюменская  
обл., ХМАО – Югра, пгт. Березово, ул.  
Газопромисловая, 12.

Телефоны: главный редактор – 8  
(34674) 2-17-58, журналисты – 2-16-50,  
Главный редактор издательства/  
Распространение – 2-16-75.

E-mail: zhiznugra@mail.ru  
Зарегистрирована Западно-  
Сибирским управлением Федеральной  
службы по надзору за соблюдением  
законодательства в сфере массовых  
коммуникаций и охране культурного  
наследия.  
СВИДЕТЕЛЬСТВО: ПИ №ФС17-0694

Мнение авторов публикаций  
не обязательно отражает точку  
зрения редакции. Рукописи не  
рецензируются и не возвращаются.  
Перепечатка – только с разрешения  
редакции. Иное использование  
материалов не допускается.  
Материалы, отмеченные знаком®,  
публикуются на правах рекламы.  
Ответственность за достоверность  
платных текстовых сообщений, в  
т.ч. рекламы несут рекламодатели.

И.о. главного редактора —  
О.Г. Кривенюк  
Выпускающий редактор —  
О.Ф. Золотникова  
Литературный редактор —  
В.В. Ковалькова  
Корреспонденты — В.А. Бельий,  
Д.А. Башкиров, С.Н. Юнусова, А.И. Ларионов  
Печатник — А.Е. Самойленко  
Дизайнер — С.Р. Блинов  
Зав. организационной частью/  
Корреспонденция — А.В. Решетников  
Главный редактор издательства/  
Распространение — В.В. Салтыкова

Индекс 54336 Тираж 600 экз. Цена свободная  
Отпечатано в МАУ «Березовский медиацентр», пгт. Березово, ул. Газопромисловая, 12  
Время подписания в печать: по графику 21.12.2022 года в 10:00; фактически 21.12.2022 года в 10:00